
XX. évfolyam.

u KIFIZETÉS:
Egész ívre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
Xi3‘ *eJx

Egyes szám ára 10 kr.

Zon\borbap, 1897. évi szeptember 28-áp, kedden.

.ETX

BACSKA
megyei közérdekű politikai közlöny.

megjelen minden kedden és pénteken.

76. szán»

S?
is!_xts'

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr,. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdd- 
jában és a szerkesztőnél fogad- 

tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vissza,

P

eJS

Egyes szám ára 10 kr.

(ál őfizetési Pel Kioás
a

„e i.csz:
XX. évfolyamára.

6löf*Í2cfési Űclfcíclck :
Helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve :
Egész évre . . (j frt.
Fél évre ... 3 frt.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.
IV* Néptanítók számára:

Egész évre ... 4 frt.
Fél évre .... 2 frt.
Negyed évre ... 1 frt.
Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

és fia könyv- és kőnyomdájába küldendők.

A magyarok királya.
Zombor, 1897. szeptember 27.

< Olajt van, bogy magyar székes fővárosomnak 
erre alkalmas terei oly kisebb méretű szobor­
művekkel láttassanak el, melyek midőn a várost 
díszítik, egyszersmind a múlt idők azon kiváló 
alakjainak emlékét örökítik meg, kik a nemzeti 
élet különböző téréin kitűntek, udvartartásom 
költségeinek terhére több évre terjedő beosz­
tással megfelelő összegeket engedélyezek arra 
a célra, hogy

a keresztény vallásért vértanuságot szenvedett 
Szent Gellert Csanádi püspököt,

a bitbuzgó Pázmány Péter esztergomi érseket,
Bocskay István és Bethlen Gábor erdélyi feje­

delmeket,
Hunyady János és Zrínyi Miklós, a haza és a 

kereszténység hős bajnokait,
, Pálffy Bános gróf. Magyarországnak a trón 

védelmében nagy érdemeket szerzett főliad- 
parancsnokát,

a honfoglalás történetet iró Béla király név­
telen jegyzőjét.

I Verböczy István, Magyarország nagyhírű jog- 
tudósát és annak népszerű lantosát, Tinódy 

j Sebestyént ábrázoló szobrok készíttessenek és 
I megbízom ()nt ezen elhatározásomnak végre- 
I hajtásával.

Budapest, 1897. szeptember 25.I FERENCZ JÓZSEF s. k.
I Bánffy báró s. k.

örömteljes szívvel közöljük mi is ezt a 
legfelsőbb királyi kéziratot, a mely boldogsággá 
tölti el az egész nemzetet.

Mindenki a trón zsámolyához siet, hogy jó 
és még egyszer hallja, hogy valóban igaz-e, 
amitől minden magyar szív rezgésbe jő és váljon 
ez az ébredés az álomkóros alvásból valóban a 
magyar nemzeti eszmét illeti-e?

Magyarország királya a német császár élő­
szóval mondott szózata után az ércbe öntött 
tényt szólaltatja meg. Vilmos császár a nagy 
dicsétet Magyarországra a magyar királylyal 

I egyei teitesben mondotta. A magas szövetséges 
a magyar nemzetre mondott panegyricust előbb 
írásban bemutatta az ő atyai barátjának s miután
I. bereue József helyesnek találta a német 
császár tósztját, elmondta azt Vilmos. Ez nemzet­
közi udvariasság és gyengédség kicserélése volt.I Magyarország királyának beleegyezése nélkül a 
nemet császár tosztja nem lett volna elmondva. 
Anélkül, hogy Vilmos császár nagy dicsőségéből 
és a hálából, mely őt megilleti, csak a legcsekélyeb­
bet is le akarnék alkudni, mégis kellett, hogy e kö­
rülményre emlékeztessünk, mert az királyunk nagy 
szereltéről beszél nekünk. Királyunk kitárja 
karjait az ő hűséges magyar nemzetének, hogy 
nagy lelkének egész szeretőével magához ölelje 
es egy megszentelt csokot nyomjon a magyar 
Genius homlokára. Nem álom ez, de teljes igaz­
ság, örvendetes való. A király meghajtja fejét e 
n,?.™ze* naoysága előtt és áldoz történelme nem­
tőjének az egész nemzet jelenlétében. A magyar 
államiság, önállóság és függetlenség elismerése 
lön megpecsételve e tény által. A monarchia 
súlypontjának áthelyezése Bécsből Budapestre 
lett ténynyé. A bensőséges csatlakozás király és

nemzet közt, a nemzet hűsége, odaadása és lel­
kesedése királya iránt megmérhetetlen, istenien 
megtisztult és mindeneket felölelő. Ferenc József 
meghajolt e nagy nemzet Géniusza előtt és fe­
detlen fővel áll történelmi nagyságai előtt. Nem 
császár-király, nem a Habsburg-házból való ivadék, 
hanem mint az Árpádok törzséből való magyar 
király, igazságos Mátyás ivadéka, vérünkből való 
vér érez velünk Ferenc József és nyújtotta 
Magyarországnak dicsőség pálmáját. Boldog ő, 
hogy ezt az országot és nemzetet szereti, amint 
ez ország és nemzet viszont szereti és isteníti öt.

A legnagyobb lelkesedés és legnagyobb nem­
zeti öröm e pillanatában hallgat minden politika, 
a pártharc elnémul és a szellemi szem előtt nem 
marad más látható, mint Magyarország nagy 
királyának átszellemült alakja, a ki első és leg­
lelkiismeretesebb tanácsosának, báró Bánffy Dezső 
miniszterelnöknek átnyújtja a legmagasabb kéz­
iratot. Az örök és végtelen hálához, mely a királyt 
illeti, csatlakozik az egesz nemzet elismerése a 
miniszterelnök iránt, aki ma oly szerencsés, hogy 
a nemzet labai ele tehet egy oly vívmányt, mely­
ről csak nagy-titokban mert álmodni. Bánffy mi- 
nisztei elnök az ország nemzeti követelményeit ma 
teljes mértekben teljesítette. A nemzeti aspirációk, 
melyek a politikai pártok dulakodásaiban kicsi­
ségekké es jelentektelenségekké forgácsolódtak 
szét, ma a fődologban, amit felöleltek, mindenben 
beteljesedtek. Maga a király állt a nemzeti as­
pirációkat forrón óhajtó Magyarország élére. A 
király maga bizonyította be, hogy igazi magyar 
és igazi nemzeti magyar király.

A lelkesedés hullámai, melyek a császár tószt 
elhangzása óta nem csillapultak le, magasra csap- 
dosnak. A királyok legnagyobb boldogsága az, 
ha nepeiket boldogan látják és I. Ferenc József 
ma felette boldog, mert nagylelkű hazafias tette 
áltál tularado boldogságot csepegtetett minden 
magyar szívbe. Gúny hóban és palotában, szegény 
es gazdag, boldog öleléssel üdvözli egymást és 
szivdagasztó lelkesedésén ezzel az egyetlen fel­
kiáltással könnyít:

Éljen a király!

A „BÁCSKA“ tárcája.
Ne adjon az Isten . . .

Ne adjon az Isten soha boldogságot,
Áldatlan légy egész életen által.
Verjen meg az Isten . . .
Sújtson a sors keze legnagyobb átkával.

Lrezd te is a kínt, észtvesztő fájdalmat,
De százszorta jobban, égetőbben nálam.’ 
Kárhozzon el lelked,
A te csalfaságod mély, sötét poklában.

S hogyha majd megtörve, megbűnhődve vétked 
Lerogysz súlya alatt sors nehéz kezének,
Jusson az eszedbe,
Hogy az a szenvedés érted van, csak érted.

S mégis ne bűnhődjél, hisz csak engem öltél 
S boldogtalanságom még nem oly nagy vétek.
Ne szenvedj meg érte.
Áldjon meg az Isten; imádkozom érted . . .

Eichardt Károly.

7IZET VEZETÜNK.
Többek közt azért is szeretem a falusi életet, mer 

íalun az ember hétről-hétre elfilozofálhat magában, órák- 
bosszat elül a jó bits árnyékban s pipázgatván, szemléli 
az eget, a földet, nagyban és részleteiben. Ha megunta 
a nézést, föláll, elindul szép csöndesen, céltalanul bolyong 
erdőn, mezőn. Mint a nótabeli juhász, „billeg-ballag, 
meg-megáli“, itt-ott szóba áll az istenadta néppel, a 
melynek sorsa élete sok-sok ezer esztendő óta változat­
lanul egy: verejtékfakasztó robotolás. Másnak vagy 
magának izzad : egyre megy. A paraszt így is, úgy is 
csak izzad.

Látván azt heteken, hónapokon át, hogy az egész 
világ izzad, csak egyedül te nem, fölháborodol saját magad 
ellen s egyszerre csak megszáll a szentlélek: erős

munkakedv fog el, szeretnél versenyt izzadni a parasz­
tokkal. De mihez kezdjen a nagyvárosi ember falun ? 
Megtogjam a kasza nyelét?

A kasza nyelét megfogni: ennél semmi se könnyebb 
a világon, de úgy megfogni, bogy a kasza a fűnek ne 
a hegyét, hanem a tövét vágja el s rend verődjék a 
kasza nyomán : ez már művészet. Csak az tudja, a ki 
próbálja. En próbáltam, — én tudom. Mire félrendet 
vágtam, csurgóit arcomról a verejték. Mire egész rendet 
vágtam, hólyagok borították tenyeremet. Beláttam, hogy 
a kasza nem nekem való. Lehevertem az árnyékba s 
tovább filozofálgattam, szemlélvén az eget s a földet. 
Átellenben a hegyoldalról forrás vize csörgedezett be, 
egyenesen a kertünk fölé. Csillogott, ragyogott a nap­
nak fényében, aztán leérvén a völgybe, ott eltűnt, el­
oszlott a rét füve, virága közt. Ott azon a helyen le­
sárgult fű és virág, ingoványos, süppedékes lett a föld. 
Mondtam magamban: szükséges, hogy annak a forrásnak 
a vize a föld színén folyjon, mikor folyhatna a föld 
alatt is ? Feleltem: nem szükséges. Mondtam tovább: 
szükséges, bogy a ki erre jár, belesüppedjen az ingo­
ványba, mikor itt száraz lábbal is járhatna ? Feleltem: 
nem szükséges. Hirtelen felugrottam s hangosan kiál­
tottam : ezt a vizet én elvezetem! Alig léptem kettőt, 
kijavítottam a szavamat: ezt a vizet én bevezetem. Be’ 
a házba! ’

Szaladva szaladtam ki a forráshoz. Lábam alatt 
terült el a falu. És szembe a forrással, egyenes vonalban 
a mi házunk. Mérhetetlen düh fogott el saját magam 
ellen. íme, itt a pompás hegyi forrás, a melynek a vize 
világteremtése óta kárba megy és kárt csinál, én is 
látom már jó harminc esztendeje s csak most gyűl vi­
lágosság az agyamban, csak most támad az az eszmém, 
hogy ezt a vizet könnyű szerrel be lehetne csorgatni 
a házba.

Mindjárt összehívtam a családi tanácsot. Előadtam 
a tervemet. A forrást bevezetjük a házba. A cselédek 
ezután szívesebben laknak el nálunk, ha konyhába, 
fürdőkádba becsorog a viz. Ugyanaz a kényelem, mint 
Budapesten. Ez nem lelkesít titeket ? Egyáltalán hogy 
is tudtunk eddig megélni vízvezeték nélkül? ^

Ez oly világos, tiszta kérdés volt, hogy a gyerekek

is csodálkozva mondták : igazán, bogy is tudtunk eddig 
megélni vízvezeték nélkül.

Ez még semmi, gyerekek, de a fölösleges vizet 
majd belevezetjük a mi száraz patakunkba, a csorgó 
alá csinálok nektek maimocskát s fürdőcskét.

A családi tanács gyermekrésze lelkesülten csatla­
kozott mellém, a csata meg volt nyerve. A mama, a ki 
na&y figyelemmel olvasta az újságok rémhíreit a buda­
pesti drágaságról, sokáig makacsul ellentállt, de végre 
is meggyőztük, hogy ez nem káposztásmegyeri vízvezeték, 
nem kellenek ide olyan ménkű nagy kövek, a forrás 
eSy ugrás hozzánk és — és — milyen kedves lesz 
az a zakatoló, kerepelő kis maimocska!

E pillanattól kezdve vége volt a falusi nyugalom­
nak. Egy reggelen arra ébredt a falu, hogy a hegy­
oldalon, a falu mellett egy háromlábú masina áll, a 
melynek tetején egy hosszú, elül-bátul szemüveges fu­
rulya fekszik s abba a furulyába minduntalan belenéz 
egy ur. Kitalálták, hogy az nem lehet más, csak in­
zsellér. A másinától vagy száz méternyi távolságra egy 
hosszú léc ágaskodik az égnek. A léc első oldalán nagy 
számok, mögötte egy ember. Az inzsellér bele-beleku- 
kucskált a furulyába, aztán intett a léc felé, egyszer 
jobbra, másszor balra, hol előre, hol hátra mozgott a 
léc s közben az inzsellér jegyezgetett a könyvébe. Az 
emberek összebújtak, tanakodtak. Azt mondták: mindent 
értenek, csak azt nem, mért nézi az inzsellér a lécet 
azon furulyán keresztül, a mikor ők szabad szemmel is 
jól látják.

Mondtam nekik:
— Azon a furulyán azt nézi az inzsellér ur, atya­

fiak, hogy merre vezesse a vizet s milyen mélyre ássuk 
az árkot.

Nem értették ugyan, de mind azt mondták: most 
már értjük.

Ha jól vettem észre, egyebet sem értettek az atya­
fiak, a miben volt különben némi igazuk. Minek visszük 
be a hegyről a vizet, mikor van odabent elég. Csak 
ásni kell, viz fakad mindenütt.

Álló bélig folyton mértünk. A hegyoldalt tele ver­
tük eövekkel. A furulya hol be, hol kifelé fordult. Addig 
fordult erre, arra, mig nem kisült, hogy föl kell ásni 
az egész hegyoldalt, aztán szépen bekanyarodunk a

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



Hangverseny Ó-Becsén.
Ó-Becse, 1897. szept. 2;

. Csütörtökön este nagyszabású hangverseny volt 
.ec?.^D. 8 vendéglő dísztermében Gaál Ferenc

szabadkai zenede igazgatója szives közreműködésével. 
A hangversenyt a szinpártoló egyesület rendezte a bárom 
bét óta itt működő Pesti Ihász Lajos színigazgató javára, 
(-.s nem mint a meghívón volt a színtársulat javára, 
mert abból a társulat tagjainak éppen semmi hasznuk 
sem volt.)

jelenetet s szolid fellépésével az elismerés koszorúját 
nyerte el. Kiléptekor szép csokorral kedveskedtek a 
kisasszonynak.

Ezt követte dr. Waldner József magánéneke Révfy 
Géza ügyes zongora kíséretével. Dr. Waldner hatalmas 
bassusa mellett nagy hangterjedelemmel bir és van érzéke 
annak kihasználásához. Kellemes énekét megujrázták s 
engedve annak a műdal után még egy magyar népdalt 
is énekelt, a melyben még otthonosabb.

Most Berán József szabadkai zenetanár gyönyörű 
hegedűjátéka kötötte le a figyelmet. Gaál Ferenc

meg a rendőrséget is,---- -------- „
tánynyal, a ki személyesen ügyelt föl, hogy a rend semmi 
ben sem zavartassák.

A versenyek után este a „Vadászkürt“ termeiben 
rögtönzött táncmulatság volt, a melyen díszes és szép 
számú közönség vett részt, a legjobb hangulatban elmu­
latva a reggeli órákig.

A versenyt végig nézte s az esti mulatságon is részt 
vett Bedő Albert, az apatini kerület képviselője, a ki teg­
nap utazott vissza a fővárosba.

A versenyek eredménye a következő:
I. Zombor város díja.

1. díj 100 korona. 2. díj 40 korona. A többi induló 
ló között 60 korona kiosztatik, de a díj hatodrészénél egy 
sem kaphat többet.

Távolság 1800 méter. Kizárólag csak zombori gazda 
futhat saját tenyésztésű lovával.

Nevezés az oszlopnál.
Indultak: Dzsinits Sztipán, Nenadov Zsivkó, Mayher 

András, Laszkovits Sándor, Dzsinits Ferenc, Nikolits 
Lázár, Kocsis Sándor és Brkity Trivó.

Első lett Dzsinits Sztipán, 2-ik Nenadov Zsivkó, 
3-ik Kocsis Sándor, 4-ik Mayer András, 4-ik Nikolits 
Lázár, 5 ik Brkity Trivó. Laszkovits és Dzsinits Ferenc 
lovai kitörtek s igy versenyen kívül maradtak.

II. Sikverseny.
1. díj 600 korona. 2. dij 100 korona. 3. dij

A . , , , üuiuue le a ügyeiméi, uraai r ereuc
~ .. 1 . 0 színtársulat meglehetősen küzd I „Rapsodiá“-ját játszotta a szerző zongora kísérete mellett
.őnség közönyével és így a szinnártoló egyesület míivésvi t;;bÁN,i„oi u___„a közönség közönyével és igy a szinpártoló egyesület 

ez utón akart hozzájárulni támogatásához, a mi fényesen 
is sikerült, mert régen volt O Becsén a közönség szine- 
java úgy együtt, mint ez alkalommal. Este a pénztárnál 
már alig lehetett helyet kapni. Gaál Ferencnek országos 
hírneve, a közreműködő műkedvelők iránti érdeklődés 
erős vonzó erőt gyakorolt. És a közönség nem is csaló­
dott, mert a páratlanul magas színvonalon álló műsor a 
legkényesebb igényeket is kielégítette.

A műsor minden egyes száma művészi, előkelő 
volt és igy röpült a pillanat, elszállt az idő az élvezetet 
nyújtó számok sokasága dacára. Az egyes számok rövid 
szünetei között pedig jól esett körültekinteni az elite 
közönség tömött sorain.

Ritka műélvezetet nyújtó és sokáig feledhetetlen 
esetről a következőkben számolunk be röviden.

A színházi zenekar kezdte meg a műsort ügyesen 
és bravourral előadott uyitánynyal Kemény Bernát derék 
színházi karnagy vezetése mellett. A színi előadások 
alatt már feltűnt zenekart rokonszenvesen tüntette ki a 
közönség a függöny iegürdültével zajos tapssal.

Ezután Gaál herenc a szabadkai zenede nagyhírű 
igazgatója lépett a színpadra, a kit kijöttekor zajos taps 
I - » ?uZ^8. f°£a(*ott> mintegy elismeréséül annak, hogy 
korünkbe lefáradni kegyes volt, nagy művészi tudásával 
eme endő az est sikerét. Gaál saját szerzeményű „Har­
madik magyar rapsodia“-ját adta elő zongorán. Az or- 
szágos nevű zeneművész játékát dicsérni, magasztalni 
pro n dolog volna tőlünk, csak annyit jegyzünk meg 
hogy a közönség elmerülve figyelt a művész minden 
mozdulatára, átengedte magát teljesen a ritka élvezetnek 
es nem szűnt meg tapsolni a játék végeztével mindaddig 
míg a művészt háromszor nem hívta a lámpások elé.

Dorner Irénke kisasszony soló énekével bájolta el 
mos a hallgatóságot. Tauber „Madár az ágon“ és 
Becker „Uh mi szép a tavasz“ dalait énekelte bátran 
és kellemesen csengő hanggal. A közönség még többet 
8 , a” halíani 68 a kisasszony szives előzékenységgel 

™.eS eSy dalt és egy kupiét, a mely csak fokozta 
tu , k?ZOn8eg elismerését. A kedves dalost csokorral 
kísérte6* k' Z0Dg0ran Keméuy B. színházi karmester

sikPr,m8ln°HAje-eíiet V0lt az ”E^ baleset“, Gabányi e 
sikerült kettős jelenete, a melyet páratlan sikerrel adtak
ifin ?° 8Zky,Mr-1Ska k- a- é8 Véc8ey Géza. A duzzogó
lir J JZ\meaeku má8ai V0ltak- Már kilépéskor egéiz
Iértgh/|dŐ emelkedett a kisasszony felé és e kitünteté-
hoJv Ä18 VOlt: “ert, 0]y tökélylyel adta szerepét,
í műkedvPlAk8aJn!Í^-atjak hogy eddig még nem láttuk
keltett a mól 8(Lban'. A kl8 aPréság derült hangulatot
bajuszára Tetf S T .el tetőP',nt>át’ mikor partuere 
oajuszara tett célzást (ami nincs). Vécsey is mee-kanta
“ e '7fMá‘b16lÍ-lrJé7ét « pe4« alakjában 
uz r Ar[ü^oay Elgördültekor ismét Gaál igazgatót és
„7,2 “ a ZeDeta,1trt,'át,uk * "-sorától. A ,?ps rneg
tóytime ““ "‘6,éazi '4*ék kmue '• a
I . szeriem eüyú „Szerb ábrándok'-at

* rér‘a -agynefrr/,:^lías

lésé, éVazereS0611“ •mi ,iUnt“ iráU,i aagyrabeesii

A „Szórakozott kisasszony“ kedveskedett P7,iión 
apró eseméuyeioek elmondásával Seb,ae, Jtó L
kisasszony ,ga2i„ kedveae„ adla „. “atőt^

művészi tökélylyel. Pompásan kezeli a nyiretytyüt s 
csak úgy sir kezében a hegedű. A piano részeket lélegzet 
visszafojtva hallgatta a közönség. Mind Beránt, mind a 
szerzőt megéljenezte a közönség.

Ezután Göndör Ferenc „Rákóczi Rodostón“ zené­
szeit drámai költeményt adta elő Révfy Géza zongora 
kísérete mellett. Göndör kissé sietett, a mi az érthetőség 
rovására esett, azután meg túl erős hangot és erőltetett 
gestust használt.

Jót mulatott a közönség Lomniczy Béla, a színtár­
sulat jeles tagjának kupiéin, a melyekkel nem tudott 
betelni a folyton ujrázó hallgatóság.

Befejezésül az „ó-becsei polgári magyar dalkör“ 
énekelte Gaál Ferenciek, a dalkör disztagjának „Bala­
toni nóták“ férfi vegyesét, a melylyel a szerző az orszá­
gos dalárszövetség milleniumi pályázalán első dijat nyert. 
Az országos hirű zeneszerző maga vezényelte a kisded 
kart, a mely legjobb tudását egybevetve, oly kitűnő 
sikerrel adta elő a szép magyar dalegyveleget, hogy 
a közönség zajosan kívánta a megujrázást. Maga a szerző 
is elismeréssel szólt a törekvő dalárdáról és megígérte, 
hogy más alkalommal is szívesen tesz szolgálatot a dal­
körnek, a melynek nehéz helyzetét módjában volt most 
megismerni.

A hangverseny után inig az ifjúság táncra perdült, 
addig a külső termek egyikében Gaál Ferenc és a 
szabadkai vendégek tiszteletére társas vacsora volt, a 
mely felett az ékes szónoklatokban sem volt hiány, 
melynek legtöbbje a hírneves zeneművészt illette. A 
kedélyes mulatság a reggeli órákig tartott, a mikor is 
a vendegektől megható búcsút vett a társaság, a kik a 
reggeli vonattal távoztak haza.

Mi pedig újólag visszagondolva a sikerült, magas 
művészi elvezetet nyújtó estre, ama óhajunknak adunk 
kifejezést, vajha minél gyakrabban láthatnék társadal­
munk elitjét így együtt szórakozva, a.mi bizonyára a 
társadalmi elzárkozottság rideg közönyét megtörné sok­
sok közügy végbetetlen előnyére. Eltűnnének ama 
viszassagok, a melyek lépten nyomon jelemzik manap 
társadalmi eleiünket, eltűnnék az az tir, a mit a járás 
osztás keresztülvitele támasztott.

tétek

Peher 3 é. 66 klg., 4 

f.

fele.
Távolság 2000 méter, 

klg., 5 é. és id. 73 klg.
Tét 20 korona. F. vagy
Neveztek :
}■ ffohonezy Lőrinc 6 é. s. k. „Arabella“, 71 • 

kg. Szín: fehér test, égszínkék sapka, szegély és gombok
2. Szaplonczay Pál idős s. p. k. „Gyöngyvirág“, (jgy 

kg. Szín: vörös-kék szalag és egyenruha.
3. Hevér Károly 4 é. s. h. „Mumpitz“, 65'/,

Szín : nemzeti szín szalag. 5
4. Fernbach Antal 5 é. s. p. „Sebaj“ 67'/

Szín: kék-fehér szalag. ’ ,2
Indultak: Rohonczy Lőrinc „Arabella“ 717 U 

(iov Horthy Szabolcs); Szaplonczai Pál „Gyöngyvirág“ 
66/2 kg. (Iov. Tomira hf.); Hevér Károly „Mumpitz“

előre

kg.

kg.

-S.-

Lóverseny Zomborban.
Zombor, 1897. szept. 2' 

Vasárnap, folyó hó 2o-án tartotta 
gazdasági egyesület ez idei lóversenyét

Ius I,.., ,, *'

meg a varmegyei5'^uaoag! egyesiiiet ez idei Ju.....  "
városnak^!3!? ^ kedvezeU a versenynek. Ki is ment a 
árosnak apiaja nagyja, mintegy 3—4000 ember. Gyönyörű

ssriiga^ ,,,el,e‘
A verseny 3 órakor kezdődött s közel 

a midőn bevegzódött.
A verseny jól sikerült, csak az a kár hoo-v kevés

birtokosa?6k"rét •latSZlk’ még várme8Vénk gazdái és
érdeklődés, a meüet'Tv Mvín“ *7*"** “ “
méltán el lel,,' 7 • gl } gazdag ,negyében tőlük
gg,:«! jtLrsj* »■**« **>. m

6 óra volt,

657a kg. (Iov. túl). Sikerült start után „Arabella“ 
tor s az egész pályán vezetve egy lóhosszal első, második 
Mumpitz, Gyöngyvirág feladta a versenyt.
III. Bács-Bodrogh vármegye mezőgazdái­

nak versenye.
„ ,L diJ 150 korona. 2. díj 50 korona. A többirészt- 

vevo kozott, egyenlő arányban 100 korona kiosztatik de a 
díj ötödrészénél egy sem kaphat többet.

Távolság: 2000 méter.
Nevezés az oszlopnál.

„ L-ii A niezogazdainak versenyében azok indultak
a kik a „Zombor varos“ dijáért futottak és ugyanazon 
sorrendben is értek be. 011

IV. Akadályverseny.
9 s..1; d'J íi00 korona „Adja a földmivelésügyi miniszter“,

uij 100 korona.
Távolság: 4000 méter. Teher 4 é. 72 klg., 5 é. és 

id. /4 klg. ° ’
1 klg. több.Minden 400 korona össznyeremény után 

halmozva K l-1'- J
F. vagy f.

k. „Mátka“, 727, ki

meo- hivat4in^lyra'n!yV"UZfÓSílggal és kitartással felel
i, ° , ;7; ' ' ';mJ, '7,al““ » tórer.se„,ekct illet,-,leg 

a legnagyobb sikereket fogja elérni
"»“»K. rendezéséért

buzgó 
és a

k

kg.

méltán 
annak derék.I - r ll‘l p 'l gazdasági egyesületet, annag derek-,

fáradbTt1SZte eHb®n íl Ó el"bkét, dr. Alföldy Gedeont 
- adhatlan titkárt, Halász Gyulát. Elismerés illeti

mutatta a karját.

nem jövünk ide.Többet
vidékről

házhoz, a háztól megint, tovább mo,.f 
bevezetni a házba Ui I« i ii ’ mC ^ d v*76*' uem elég

vess1éíMg7ereerk1ifékmefi'ae!a!.lak' ,hoey »s egész viz-

.S», rilé‘ meg,,i8“e - -
bgy-e lesz maimocska?

.ékb,HLba,lfE7a‘tk'i Belefogtunk a j*.

a föld, csillogtak a kövek^Mer^-T d?nfö“’ Porzott
ásónyomra: csupa követ találtunk Laladtuuk eBY
ták a munkások - 'álltunk. Llso este azt mond-
Bik nap1‘ésje jött S, %£? ^

—• Mi bajuk ?
— Kimarjult a kezünk.

csudalátni^j°ttek a faföbó! s vidékről férfiak, asszony 
“ »“ek • mikor megtudták, LmÍ
intól felszöktetni"! * V'zcl a '-egyből, aztán
külön-ktilönk hi»v hdZiba’ Cgy 8zlvvel-lélekkel fogadták 
a mTa házba fi mLDf Cgy C8epPÍg ™eg''8Z87ák a%izet, 
emberek a kik 8zok'k- Akadtak ugyan katonaviselt 
Umkolták már ‘át.tak dyen csudát, de azokat azzal 

e. messziről jöttnek könnyű a hazugság
iut^°l!Jy1jtŐm?denCét kiá8tuk’ valamennyinek 
J . szebe. hej, de jó volna ez krumpli-veremnek '

jó krumM?™,;! Ugy ía,áltam’ h°^ a medencében aok
J krumpli elférne s biztosítottam az atyafiakat hoe-vha 
Ä-ff: krnmpJival. eJ tetsz«', „fkí
T-kÖ ^gf;SryerUememl6r“et " é,Ctesze-

ugy járunk mint a nesllb gTÜ’ 3Z a^oda,om- Hátha 
ÉMnappal lestük aförrá^^ kap08ztasmegyeri csővel, 
meg a Kot s most énn» ’ ?JJ°n űem ^»dolták-e 
meg a csőveket lprak\áifP “ix™?8 ™eSugranak ? Mikor

az

Sv k n a eSszeszé,j'e8ebb. Szeszélyesebb a legsze-
e£zer í,ffSSZOnr, , Avagy üem hal!o“ák 8 <>Ivasfák-e 
hóifannk’ patakok’ amclyek szárazon búslakodnak
mí £lf’,e^eríe;fk megdagadnak, kicsapnak 
medrükből s elsöpörnek falut, várost? A mi forrásunk
*8 széPen- oly kedvesen csörgedezett a föld fölött 
sütkérezvén a napnak fényében s amint csővekbe fogtuk’ 
mmden elé folyt, csak a ház felé nem. Itt is, ott if ki-’ 
bugyogtak az agyagcső falán s egyszerre csak láttuk
lg-H a<i Cgé8z esőv°ual vízben úszik. A cső oldalán 
kijött, de a vegén, hol kényelmes nyílást kapott volna 
nem. Bebújtunk a medencébe, a fülünket a Csőhöz tar’ 
o tnk , „mzafpitott lélekkellel ballgatáztnnk : jön-e a

n“m jm. ’ b°ey Z“6' m°r0g a cs6be- '“'ámi, de 

Na most mit csináljunk ?

—grgbYg ä aby
m$ : hogyami

egyszerre“'” “mCS ^ 3 viznek' kiáltottunk föl

klg.-ig.
Tét: 20 korona.
Neveztek:
1. Rohonczy Lőrinc 6 é. p.
2. Rohonczy Lőrinc 6 é. s. k. „Arabella“, V37, 

Szín: feli er test égszínkék sapka, szegély és goiul»:
3. Szaplonczay Pál idős s. p. k. „Gyöngyvirág“ 677

Szín : vörös-kék szalag és egyenruha. ’ *
TT Joduit : Rohonczy Lőrinc „Mátká“-ja 72 7, kg. (Iov. 
Horthy Szabolcs) s miután versenyző társa nem volt a 
tribunelotti sövényt es árkot átugratva a dijat megnyerte.

V. Sikverseny.
L dij a vármegyei gazdasági egyesület által adn 

mányozott tiszteletdij. 2. dij tétek fele.
Távolság: 1600 méter. Teher 3 é 67 kfö 

74 klg. 5 é. és id. 75 k' ~
Tét: 20 korona. F.
Neveztek:
1.

4 é.
vagy f.

8zin 

Szín ;

Sándor idős s. k. „Lily“, 737 
vörös sapka, szegély és gomb. '' 

s- P- „Sebaj“, 687,5 e.

kg.

kg.

uram, mondta egy falusi ember, 

Valóképen mire jó

Csakhamar

aedencéig 

meggyőződtem, hogy a tiz a2

— Xan annak, 
csakhogy visszafelé.
az a £L!SetSya7mé,ke,,ni'

m a kuír^ab^’ amee,tekkek,e"isa ^ **
lassa, hogy lesz viz. 8 uEua, meg­
látta az egyszer^fíi embef szeme Z°M mÍDfJdj.árt meg‘
tunk a víznek s im folyt viJan S / ^íe”edekct“ ,ad- 
tcsak a poéták hiszik, hogy nem minL™1^^ & VÍZDek

ei; s sr
L‘la^?3'U*83^gakrö!!‘)aDBin^tesajgazegnkky01'

annál

Benedek Elek.

Vojnits 
: sárga test,

2. Fernbach Antal 
: kék fehér szalag.
Indultak: Vojnits Sándor „Lily“-je 73 7 W flov

Rohonczy Lőrinc) és Ferubacb Antal Sein “-iá ' 68V' 
klg. (Iov Ternhíif-h pzi:.-.*\ T-1 »°eua| ja Oo /,Sándor „Lily“-je h Kounyen első ’'-tt Vojnits

VI. ügetőverseny kettős fogatokkal.
2. dij \"étéÍ^föfök0r0na ”Adja a ^ddmivelésügyi miniszter“.

kimét átlag 2. p1 ^O^'mn^alkoga|nak a távolság 
talajviszonyok niLz ° mp' a att ,ne^ kell tennie. Rossz 
a joo-ot /diiíf " ra v®rs®nJ,ntézőség fentartja magának
rtóíólTXSTM k,mrni' me,y • tisíbM

1 ét 20 korona. F. vao-y f 
Neveztek: r
1. Rohonczy Lőrinc.
2. Fernbach Antal.
3. Schumacher György 
4- Vujevich Zoltán.
0. Czvetkovits Péter.

Schumanctó“y8rgy °neZy L5rinCl Fernb‘‘ch A=tal «s

misodÄmtetyig1 SK 1°, »• -»■ 3|3“-
honczy a hetedik fordulóná^kiálltf P' 1 mp' R°'

Újdonságok.
or8zág!yűl^iélk!pVföefóieBtedŐ Albert* ™ aPatÍnÍ kér“1«1 
visszautazott Budaneafrí gnap reggeI a gyorsvonattallZTgv ' amelyekról, amint saját szeműn® I ur8Za^ü,é81 képviselője

kisül, hogy nem tudomány s többetTmUnkkel látJuk, visszautazott Budapestre.
merny, paraszt ész . . . 7 t0bbet ér annál egy sze- Kinevezés. Vojnits István m. * • .

Járási szolgabiróságnál mégürUlt T n-íf ^1!: Zrb°" 
lásra Herdlein Dezső »dm - ír 8 t‘ Járás-irnoki ál-
megtirtilt II-od irnoki álláf6' nlrnokoti az ekként 
lakost nevezte ki. ra pedl^ Habócs Géza zentai

Melíj

Átkel
Lajos titeli 1 

At hei| 
mann Mátyái 
tanárt rendc« 
főgimnázium! 

Bedő
íija: Folyó li 
az apatini kel 
főispán kisé-J 
vendégszere 
még az nap 
sadalmuuk i-jj 
elliljáróság 
vendégeknél: 
délután 5 ói a 
az egy hegyi l| 
cióval fogai, 
kaszinó és T 
denütt nagy 
Ízlésesen fel 
féle vendégi il 
ünnepeltek tií 
ben hiány dí 

Izr. 11J 
nagyobb tine 
számlálják.

Búcsúi 
lárda szómba! 
Ákos tisztelet 
helyre, a bov 
váth Ákos a 1 
szerzett a dali 
lelkes felköss 
megjelent deli 

Jegyz^ 
október hú 
Írásbeli. 14-<t!

Segéilj 
segédjegyzői 
vasárnap dé ul 
tartottak. Az 

Pálytij 
mesteri állásra!

Tanító 
választotta tail 
Jenő budapest 
tuláluuk a sikl 

Pétére 
iskolánál péntl 
latokat. Mind 
sikerrel vizsga 

Virilisl 
város igazoh 
évi legtöbb ail 
összeállítása, if 
1897. évi ukti 
a városház tan 
a kik az 18.86 
szes állami adé 
venni, azon lie 
pokon szemé y 
gosultságukai 
27. §-a érteim 
kedvezméuyélő 
más törvénybal 
tartama alatt 
Zombor szab. I 
kivánják-e g>a 

Háláló 
járásbirót és c,s 
e hó 19-én, mii 
k. magy. főgy 
rövid szenvedi 
halt. A halott 
halottas házni 
20-án ment v j 
A főgymnáziui 
telésre s a ten 
képviselték a:

A dánt 
Már adtunk hi 
megyei község 
azzal rohant In 
szűz Mária. A: 
fiú délben n i 
részéből proce 
lenöseu amiót 1 
ismétlődik a <i 
kalocsai érseki 
községben jár 
hogy valót bes 
hogy látta a s; 
forintot adott 
tanulnia, ő a 11 

Eljegyz 
szálloda szobán 
lős leányát, Au 

Pályáz 1 
egylet a Roma 
megüresedett i 
gazdasági, ipar 
Bzére pályázat 
október hó 1-v 
kötelesek tanú 
földi intézetek 
tér engedélyév. 
19. Földmiveh 

Uj lap 
1-én egy uj sze 
indul meg. Hete 
kai Hírlap“, fi 
és felelős szerk 
Krausz és Fisé 

Ansztri 
kedelmi forgal- 
körlevelek, árj 
Magyarország t 
Ausztria terüle 
hanem 2 kros 

Katona 
Zomborban.



Melléklet a ,,Bácska“ 76. számához.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Gászner 
Lajos titeli kir. közjegyzőt Perlaszra helyezte át.

Áthelyezés. A közoktatásügyi miniszter Hoff­
mann Mátyás nagybányai állami főgimnáziumi rendes 
tanárt rendes tanári minőségben az újvidéki kir. katb. 
főgimnáziumhoz helyezte át.

Bedő Albert Apatinban. Apatini levelezőnk 
iija : Folyó hó 23-án erkezett városunkba Bedő Albert 
az apatini kerület országos képviselője dr. Vojnits István 
főispán kíséretében. A két magas vendég Deák Zsigmond 
vendégszerető főszolgabiráuk vendége volt. Mindhárman 
még az nap látogatásokat tettek pártsziuezet nélkül tár­
sadalmunk több előkelő házánál. 24-én délben a községi 
elöljáróság s jegyzői hivatali tisztikar tisztelgett a magas 
vendégeknél: ezen tisztelgés viszonzásául a vendégek 
délután ő órakor a községházánál látogatást tettek, ahol 
az egy begy ült képviselők s elöljáróság által lelkes ová­
cióval fogadtattak ; innét clmenve, a kaszinó, polgári 
kaszinó és Bauernvereiuban is megjelentek, ahol min­
denütt nagy lelkesedéssel fogadtattak ; a kaszinó terme 
izlesesen feldiszittetett. Este 8 és fél órakor az Andrész- 
féle vendéglőben mintegy 200 terítékű bankett volt az 
ünnepelteti tiszteletére ; lelkes felköszöntőkben s jókedv­
ben hiány nem volt.

Izr. újév. Tegnap volt izr. polgártársaink leg­
nagyobb ünnepe. Újév napját ünnepelték. 5658. évet 
számlálják.

Bucsuvacsora. A zombori kaszinó-egyleti da­
lárda szombaton bucsuvacsorát rendezett dr. Horváth 
Ákos tiszteletére, aki most távozik végleg el Szombat­
helyre, a hová kir. alligyészszé lett kinevezve. Dr. Hor­
váth Ákos a dalárda tb. karnagya s nem kis érdemeket 
szerzett a dalárda működése körül. Lelkes dalokkal és 
lelkes felköszöntőkkel búcsúztatták el a nagyszámban 
megjelent dalosok.

Jegyzői szigorlatok. A jegyzői szigorlatok 
október hó 13 án és 14-én tartatnak meg. 13 án lesz az 
Írásbeli. 14-én pedig a szóbeli.

Segédjegyzők gyűlése Bácsmegye községi 
segédjegyzői az alapítandó nyugdijegyletiik ügyében 
vasárnap délután a vármegyepalota nagytermében ülést 
tartottak. Az ülésen mintegy 40—50-en vettek részt.

Pályázat. Pályázat van hirdetve Ősében posta- 
mesteri állásra.

Tanító választás. Pacsér községe egyhangúlag 
választotta tanítójául lapunk derék munkatársát, SzőIIősi 
Jenő budapesti segédtanítót, jeles pedagógiai Írót. Gra­
tulálunk a sikeres választáshoz 1

Pótérettségi. A zombori felső kereskedelmi 
iskolánál pénteken tartották meg a pótérettségi vizsgá­
latokat. Mind az öt jelentkező (egy tett teljes vizsgát) 
sikerrel vizsgázott.

Virilisták névjegyzéke. Zombor szab. kir. 
város igazoló választmánya közhírré teszi, hogy a jövő 
évi legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzékének 
összeállítása, illetőleg kiigazítása végett nyilvános üléseit 
1807. évi október hó 1-en és 2-án délután 3-túl 5 óráig 
a városház tanácstermében fogja tartani. Erről mindazok, 
a kik az 1886. évi XXL t. c. 26. §-a értelmében ösz- 
szes állami adójuk kétszeres számítását kívánják igénybe 
venni, azon hozzáadással értesittetuek, hogy a fenti na­
pokon személyesen vagy Írásban jelentkezzenek és jo­
gosultságukat igazolják, mert különben az idézett törvény 
27. §-a értelmében az adó kétszeres beszámításának 
kedvezményétől elesnek. Egyben felhivatuak azok, akik 
más törvényhatósági bizottságnak tagjai, hogy az ülések 
tartama alatt nyilatkozzanak, vájjon ebbeli jogukat 
Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottságában 
kivánják-e gyakorolni.

Halálozás. Tillinger Sándor n.palánkai kir. 
járásbirót és családját mélyen megrendítő veszteség érte 
e hó 10-én, midőn Sándor nevű fiuk, ki az újvidéki kir. 
k. magy. főgymnázium VIII osztályának volt a tanulója, 
rövid szenvedés után viruló életének 17. évében meg­
halt. A halott beszentelése szeptember 19-éu történt a 
halottas háznál, mig a temetés N.-Palánkán szeptember 
20-án ment végbe a közönség óriási részvétele mellett.
A íőgymnáziumi ifjúság zászló alatt vonult ki a beszen- 
telésre s a temetésen az elhunyt iskolatársai közül öten 
képviselték az ifjúságot.

A dautovai próféta. Egyik fővárosi lap Írja: 
Már adtunk hirt arról az esetről, amely Dautova bács­
in egy ei községben történt egy pásztorfiuval, aki egy nap 
azzal rohant, be a faluba, hogy a réten megjelent neki 
szűz Mária. Azóta a látomány helye el van kerítve s a 
tiu délben mindig ott imádkozik s az ország minden 
részéből precesszióval zarándokolnak oda a hivek, ku­
li nősen amióta azt hiresztelik, hogy a jelenés naponkint 
ismétlődik a deli órában. Az eset hire eljutott Császka 
kalocsai érsekhez is, ki a minap a szomszédos Szántóvá 
községben járt, maga elé hivatta a fiút és kérdőre vonta, 
hogy valót beszélt-e ? A gyermek égre-földre esküdözött, 
hogy látta a szűz Máriát. Az érsek távozás előtt húsz 
forintot adott neki s megjegyezte, hogy ha kedve lesz 
tanulnia, ő a maga költségén tanittatni fogja.

Eljegyzés. Lindenmayer János, az „Elefánt“ 
szálloda szobapincére eljegyezte Flamm György vendég­
lős leányát, Anna kisasszonyt. ' ’

Pályázat. Az újvidéki Matica Szrpszka irodalmi 
egylet a Iíomanovits Gábor-féle ösztöndij-alapitványban 
megüresedett helyre évi háromszáz forinttal és pedig 
gazdasági, iparos és kereskedelmi iskolák hallgatói ré­
szére pályázatot hirdet. A pályázat határideje ez évi 
október hó 1-én jár le. Ezen alapítvány ösztöndíjasai 
kötelesek tanulmányaikat Magyarországon folytatni, klil- 
löldi intézeteket csakis a közoktatásügyd m. kir. minisz­
ter engedélyével látogathatnak. Budapest, 1897. szept.
19. Földmivelésügyi m. kir. miniszter.

Uj lap Szabadkán. Szabadkán október hó 
1-én egy uj szépirodalmi, társadalmi és közgazdasági lap 
indul meg. Hetenkint négyszer jelenik meg, cime : „Bács­
kai Hírlap“, főszerkesztője: dr. Csillag Károly ügyvéd, 
és felelős szerkesztője: Kondor Ottó lesznek, a kiadást 
Krausz és Fischer nyomdai cég eszközli.

Ausztriába 2 kros bélyeg kell. A keres­
kedelmi forgalomban előforduló nyomtatványok, u. m. 
körlevelek, árjegyzékek, gyászjelentések stb., melyek 
Magyarország területén 1 kros bélyeggel továbbíthatók, 
Ausztria területére való küldésük alkalmával nem 1, 
hanem 2 kros levélbélyeggel látandók el.

Katonai lóvásár. Tegnap katonai lóvásár volt 
Zomborban.

.... 9y,aszhir' Vettük a következő gyászjelentést: 
Milassin Jakab nyugalmazott kir. járásbiró, gyermekei 
neveben is mély fájdalommal jelenti, hogy szeretett jó 
ha Milassin Károly végzett jogász, a török császári 
Medsidje-rend tulajdonosa f. évi szeptember hó 23-án 
d. u. 5 órakor, élete 43-ik évében hosszú és kínos szen­
vedés után jobblétre szenderült. Elhuuytát az atyán kívül 
siratják testvérei: Antal, József nejével s gyermekével, 
Miklós, Irma férj. dr. Reisner Lajosné férjével, Kálmán 
nejével és gyermekükkel, Andor nejével és gyermekeik­
kel, Sándor nejével s gyermekükkel, úgy számos rokona 
s jó barátja. Lelke üdvéért az engesztelő áldozat f. évi 
szeptember hó 25-én d. e. fél 10 órakor a szent Ferenc- 
rendüek zárda egyházában fog az Urnák bemutattatni. 
Hült tetemei f. évi szeptember 25-én d. u. 4 óra­
kor fognak (I. kör Wesselényi-utca 44. sz. házból) a róm. 
kath. vallás szertartásai szerint történendő beszentelés 
után az u. n. bajai sirkertben levő családi sírboltban 
örök nyugalomra helyeztetni. Szabadkán, 1897. évi szep­
tember hó 23-án. Béke hamvainak ! Áldás emlékének!

A korpába fulladt. Cservenkán az ujhitűek 
gőzmalmában Mersch Henrik nevű molnárinas saját vi­
gyázatlansága folytán egy nagy rakás korpába esett 
s belefult.

Lopás a vasúton. E hó 12-én a Szabadka 
és horgosi vonaton utazott Lővy Miksa budapesti illető­
ségi zsebtolvaj is és szomszédjának a zsebéből sikerült 
230 frtot kiemelni. A tettest a szabadkai rendőrség a 
múlt napokban elcsípte s a kir. ügyésznek adta.

Értesítés. A vendéglősszerű étkezésnek a kö­
vetkező csapatkórházakbau való biztosítása céljából a 
biztosítási tárgyalások következőleg fognak megtartatni: 
1897. évi október hó 8-án a csapatkórháznál Pécsett, 
október 12-én a csapatkórháznál Kecskeméten, október 
15-én a csapatkórháznál Zomborban. A közelebbi fel­
tételek az 1897. évi szeptember hó 12-én kelt hirdet­
ményből, továbbá a helyőrségi és csapatkórházakuál, 
valamint a 4-ik hadtest hadbiztosságánál elfekvő feltételi 
füzetekből kivehetők.

Tüzek. Zentárói írják: Folyó hó 6 án Keczeli 
Mészáros Mátyás tanyáján az istálló szénatartójában eddig 
ismeretlen okból meggyuladt a takarmány. Dacára annak, 
hogy a tüzet mihamarább észrevették, az olyan rohamo­
san terjedt, hogy az istálló összes felszerelésén kívül 
még egy tehén és egy borjú is bent égtek. — Folyó 
hó 15-én délután pedig Bodó Antal tanyáján ütött ki a 
tűz, hol 2 nagy kazal pelyva égett meg mintegy 200 
írt értékben. A tüzet állítólag egy 6 éves fiúcska gyúj­
totta, ki kukoricát akart sütni. A tulajdonos kárt nem 
szenved, mert takarmánya biztosítva volt.

A város kőolaj-szükséglete. Zombor szab. 
kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város 336 
métermázsára rugó I-ső minőségű amerikai kőolaj-szük­
ségletének biztositásaa céljából az írásbeli zárt ajánlatok 
utjáni versenytárgyalás folyó évi október hó 3-ik napján 
délelőtti 10 órakor fog megtartatni. Felhivatnak vállal­
kozók, hogy az 50 kros bélyeggel és az ajánlati összeg 
f 0°/0-át kitevő bánatpénzzel ellátott és lepecsételt aján­
latukat a városi tanácsnak személyesen vagy posta utján 
a fenn mondott napon délelőtt 10 óráig adják be. Egyben 
vállalkozók köteleztetnek, hogy az árlejtési feltételeket, 
melyek jelentkezők kívánságára postafordultával meg- 
küldetuek, tanukkal előttemezve Írják alá és ajánlatuk­
hoz csatolják. Az árlejtési feltételek Vukicsevits Péter 
tanácsnok hiv. helyiségében a hivatalos órákban meg­
tekinthetők.

Vízbe esett fiú. Ürdögh Dónát adai gőzhajó­
zási ügynök péntek délután a moholi rakodóban levő s 
felügyelete alá tartozó uszályhajót megtekintendő ladi­
kon ment át Mohóira a rakodóhoz. A csolnakban az 
ügynökön kívül volt még a hivatalszolga Koszta, de 
beugrott még a ladikba Kosztának Rádó nevű 6 éves 
fia is. Midőn dolgukat elvégezve visszafelé jöttek, az 
adai csőszházhoz érve, a forgónál a különben is vigonc 
fiú kezébe vette az evezőt s azzal a vizen babrálni 
kezdett. Alig telt bele azonban egy perc, a forgónál 
különben is sebes viz az evezőt elkapta úgy azonban, 
hogy azzal együtt a tiu is belebukott a vizbe. A kor­
mányt tartó ügynök észrevéve, hogy a gyermek is a 
Tiszába esett, az evezőt eldobva utánna kapott a fiúnak 
és sikerült neki a már mélyen sülyedőt még élve a víz­
ből kivenni. A fiúnak az ijedtségen kivül semmi baja 
nem történt s ma már vígan játszik többi cimboráival.

Művészet és irodalom.
Előfizetési vagy előjegyzési felhívás

id. Ábrányi Kornél „Jubiláris emlék-zeneműveire“. Folyó 
év mujus havában az én félszázados irói és művészeti 
csekély működésem évfordulója alkalmából, minden ol­
dalról annyi alig megérdemelt méltatásban részesültem, 
hogy a hazai zeneművészet érdekében még hátralevő 
napjaimban is erőmtől telhetőleg tovább működni, hazafiul 
és erkölcsi kötelességemnek kell hogy ismerjem. Ama 
hit és reményben tehát, hogy a mélyen tisztelt t. c. 
magyar zeneközönség, — a mely minden eddigi kiad­
ványaimmal szemben mindig annyi jóakaratot és rokon- 
szén vet tanúsított, — ez úttal is támogatni fog s nem 
vonaudia meg tőlem nagybecsű pártolását. „Jubiláris 
emlék zeneműveim“ kiadására vállalkoztam saját erőm­
ből, a hazai jelenlegi zenekiadói visszonyok nem lévén 
kedvezők arra, hogy a múló napi igények és keresleten 
felülemelkedő műtermékek azok utján napvilágot láthas­
sanak. A terjedelmes kiadvány tartalmát a következő 
magyar zenemüvek fogják képezni: 1. „Harmadik magyar 
irályu szonáta“ (zongorán két kézre). 2. „Tárogató hang“ 
énekhangra zongorakisérettel. (Endródi Sándor „Kuruc­
nóták“ című költeménykötetéből vett szövegre). 3. „10-ik 
magyar ábránd“ régi legkedveltebb népdalok felett 
(zongorára két kézre). 4. „Nyári éj“ férfikar. Négyszó­
lamú vezérkönyv-alakban. (Illési J. költeménye). 5. „Két 
eredeti juhász-dal“ énekhangra zongorakisérettel. Mind 
e müvek külön cim és füzetben, de összesen egy vaskos 
kötetben, még ez év november elején fognak megjelenni 
s a t. c. előfizetők- vagy megrendelőknek (utánvét mel­
lett) posta utján megküldetni úgy helyben, mint a vi­
déken. Előfizetési vagy utánvételes megrendelési ár csak 
8 frt (hat korona) oly ár, minő hazai kiadványoknál 
még nem fordult elő. A bolti ár meg fogja haladni en­
nek a kétszeresét. A teljes kiadvány megjelenése után, 
az egyes művek külön is kaphatók lesznek. A kiadvány

pontos szétküldését Schunda V. József cs. és kir. udvari 
hangszergyáros és zenemű-kereskedése volt szives elvál­
lalni, a hová minden erre vonatkozó megkeresés is in­
tézendő. (Magyar-utca 18). Minden öt előfizető vagy 
megrendelő után egy tiszteletpéldánynyal szolgálok. — 
A t. c. könyv- és zeneműárus urak 20 % árleengedésben 
részesülnek. Előfizetni vagy megrendelni lehet a fentjel- 
zett cégnél, valamint minden zenemű- és könyvárusnál 
úgyszintén az alulirt szerző-kiadónál: Kalap-utca 22. 
Hogy a nyomandó példányok száma iránt tájékozva 
lehessek, tisztelettel kérem a megrendeléseket legfeljebb 
f. év október hó közepéig megtenni. Hazafiul tisztelettel 
maradván: Budapesten, 1897. szeptember havában id 
Ábrányi Kornél (Kalap-utca 22).

Bartha Miklós könyve. Karácsonyra a 
könyvpiacon egy igen érdekes mű jelenik meg: Bartha 
Miklós „Hangulatok“ cimű könyve. Bartha ebben a 
művében szépirodalmi és vegyes jellegű dolgozatait 
bocsájtja közre. A kik ismerik Bartha elragadó vezCi- 
cikkeit, azok nagy lelkigyönyörűséggel gondolnak már 
előre is arra, hogy milyenek lehetnek Barthának egyéb 
művei? A beavatottak, a kik megerősítik, hogy Bartha 
„Hangulatok“ c. könyve egyike lesz a legértékesebb és 
legbecsesebb szépirodalmi műveknek. Csak az ő ragyogó 
fantáziájával és szingazdag tollával lehet hasonló "örök­
becsű dolgokat írni. Müve kiadására a „Magyarorszag“ 
szerkesztősége birta reá Barthát, a ki végre a kérelem­
nek engedve, összegyűjtötte legszebb szépirodalmi és 
vegyes dolgozatait és azok kiadási jogát a „Magyaror­
szágára ruházta. A „Magyarország“ első sorban előfizetői­
nek kedveskedik a kitűnő munkával, a kiknek kará­
csonyi ajándék gyanánt fogja Bartha könyvét ingyen 
megküldeni és pedig úgy régi, mint ujouan belépő elő­
fizetőinek, de a mi külön is megrendelhető lesz a „Magyar- 
ország“ kiadóhivatalában (Budapest, Sándor-utca 2. sz). 
2 frt bolti áron.

Párisi Divat. Minél több festőit, drágát, szépet, 
sajátszerűt karol töl a divat, öltözködni bizonyos tekin 
tétben annál nehezebb, mint azt a hölgyek nagyon jól 
tudják, mert a divat ilyen korszakaiban két veszély vau : 
az egyik az, hogy túlságos sokat kell költeniük, a másik 
pedig, hogy ruházatuk nem lesz mindenben ízléses, vagy 
legalább is az excentricitásba csap. A magyar hölgy­
közönségnek meg van az a szerencséje, hogy most, mikor 
a divat megint épen a fönn említett sajátságokat tünteti 
föl, olyan útmutatót nyernek a „Párisi Divat“ c. lapban, 
a melynek segítségével mind a két veszély elkerülhető. 
A párisi és londoni nagy szabócégek mintaruháiról rögtön 
pontos rajzok és fényképek készülnek s a „Párisi Divat“ 
azután ezeket mutatja be. De nem csak ábrákat ad róluk, 
hanem pontos szabásrajzokat is közöl; cikkeiben meg­
magyarázza a legszebb ruhák készitésmódjait is úgy, 
hogy a hölgyek maguk is elkészíthetik. Tanú reá a 
Párisi Divat számtalan olvasója, kik a vidéken lakva 
is úgy öltözködnek, mint egy párisi modell-alak, pedig 
ruháikat mind e lap után készítik maguk. Kézimunka­
ive szintén a legszebb és legújabb dolgokat mutatja he 
s hogy a ruhákhoz vagy a kézimunkákhoz való anya­
gokat a vidéki hölgylek Budepestről a legjobb minőség­
ben és a legolcsóbb árban kapják, miben a szerkesztőség 
van segítségére az olvasóknak. Regény melléklete illuszt­
rált regényeket, rövidebb elbeszéléseket közöl; a divat- 
és kézimunka-iv cikkei pedig nem hagyják figyelmen 
kivül a ruházat, ruhadiszités, kozmetika, bútorzat, müipar, 
lakásberendezés, háztartás, konyha egy fontosabb kér­
dését sem, úgy hogy a Párisi Divat mindazoknak, kik 
csak rövid időn át is olvasói voltak, határozottan nél- 
külözhetlen tanácsadóvá válik. A Párisi Divat előfizetési 
ára egy negyedévre 2 frt. A Pesti Hírlap politikai napi­
lappal együtt egy negyedévre 4 frt 50 kr.

Az újságolvasás fő-saisonja köszönt be a 
hosszabbodó estékkel. Hol van az a valamennyire is 
művelt ember, aki a telet át tudná élni (vagyis inkább 
aludni) újság nélkül ? ! Leginkább kielégíti ma az olvasó 
közönség igényeit a Pesti Hírlap, mert a ma megjelenő 
napilapok közt lény leg leggazdagabb tartalmú s csupa 
elsőrangú irók a munkatársai. Nincs ma oly lap, mely 
előfizetőit annyi rendkívüli kedvezményben részeltetné; 
ilyenek: havonkinti jegyzéknapló minden előfizetőnek; 
teljes nagy képes naptár karácsonyi ajándékul; valamint 
Párisi Divat cimű, gyönyörűen illusztrált heti divatlap 
kedvezményes előfizetése. Szóval a Pesti Hírlapot ajánl­
hatjuk legmelegebben t. olvasóink figyelmébe. Előfizetési 
ára negyedévre 3 frt 50 kr (egy hóra 1 frt 20 kr), a 
Párisi Divattal együtt negyedévre 4 frt 50 kr. Mutat­
ványszámokat is lehet kérni a kiadóhivatalban (Buda­
pest, V. Váci-körut 78.), hová az előfizetési dijak is 
küldendők.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bi­

zottságának ez évi III-ik évnegyedes közgyűlése 
folyó évi október hó 5-ik napján s a szükséghez 
képest a következő napon, mindenkor reggeli 0 
órakor a vármegyei székház nagytermében fog 
megtartatni.

Tárgysorozat:
1. Alispáni jelentés a közügyek állapotáról.
2. (3 császári és kir. fensége Klotild főhercegnő ké­

relme a „László gyermek otthon“ részére megszavazandó 
segély iránt.

3. Belügyminiszteri rendelet néhai Kleiner Fábián 
vármegyei könyvelő tartozásának leírása tárgyában.

4. Belügyminiszteri rendelet az ország címerének be­
mutatása tárgyában.

5. Honvédelmi miniszteri rendelet, melyben a honvéd 
főreál iskolánál tett két alapítványi hely alapítását meg­
köszöni ; ezzel kapcsolatban az alispán jelentése a szük­
séges költségek fedezése iránt.

9. Kereskedelmi miniszteri rendelet a pade-adai komp 
áthelyezése folytán a komphoz vezető ut létesítése s 
annak a törvényhatósági úthálózatba való felvétele iránt ; 
ezzel kapcsolatban az államépitészeti hivatal ide vonat­
kozó javaslata.



t.-KAre8kedelemögyi m' k'r- m,niszter ur intézvénye 
a községi közlekedési és községi (közdűlő) közutak 
törzskönyvezése érdemében alkotott szabályrendeletnek 
Jóváhagyása tárgyában.

1 ^ ^^kedelemligyi m. kir. miniszter urnák 5680. 
e D\ . 8z^mu intézvénye — am. kir. központi 
statisztikai hivatalról szóló 1897. évi XXXV. t. c. vég­
rehajtása tárgyában.

9. Báró lejérváry Géza m. kir. honvédelmi miniszter 
és Gromon Dezső m. kir. honvédelmi államtitkár urak 
köszönő válasza a honvédtisztképzés reformja alkalmából 
hozzájuk intézett üdvözlő feliratra.

10. Veszprém vármegye közönségének átirata a tűz 
biztosításnak általánosan kötelezővé tétele tárgyában.

11. Heves vármegye közönségének átirata a közúti 
fedanyagok vasúti viteldijának mérséklése tárgyában.

12. Közigazgatási bizottság átteszi a f. év első feléről 
szerkesztett jelentését.

Ív. főispán ur közli, hogy a bázközösségi ügyek ve- 
zetésével a m. kir. belügyminiszter ur Szemző János 
fobirot bízta meg.

főispán ur átirata dr. frank Mihály aljegyzőnek 
főispáni titkárra történt kinevezése tárgyában.

15- Lgyanannak átirata Polgár József tb. ügyésznek 
állásáról való lemondása tárgyában.

16. A vármegye 1898. évi költségvetése.
17. Alispán jelentése a titeli szolgabirósági épületeken 

szükséges tatarozás! munkálatok költségeinek eugedé 
lyezése iránt.

18- lgyanannak jelentése a vármegye 1898. évi szük­
ségletének mikénti biztosítása tárgyában.

^ Ugyanannak jelentése dr. Horváth Ákos vármegyei 
alügyész állásától való felmentése tárgyában 

20. Alispáni jelentés a bács-kereszturi községház és 
jegyzői lak felépítése tárgyában.
.. 71- Vr' Horváth Ákos leköszönése folytán üresedésbe 
jött 1-so alügyészi állás választás utján való betöltése.

Dr. frank Mihálynak főispáni titkárrá történt ki­
nevezése folytán megiiiiilt aljegyzői s az ennek betöltése 
a tál netán megürülő egyéb állásoknak választás utján 
való betöltése.

23. Az ujonan rendszeresített szolgabirói állásnak vá 
Jasztás utján való betöltése.

~4. Gróf Széchenyi Lmil ieköszönése folytán a köz- 
igazgatási bizottságba egy tagnak választása.

25. A zombori törvényszék elnökének átirata a betét- 
szeikesztiik által kért hivatali helyiségek bérletének fel­
mondása tárgyában.

26. A vármegyei gazdasági egyesület átirata az idei

zata az esküdtek és pénztárnok jutalmazása tárgyában i ai. “~r-—az
és ez ellen Kovács Mihály által beadott felebbezés. I Osztrova bara vizének halastóvá leen ö átalakítása és

48. Vilova község képviselőtestületének a helyettes I ennek hosszabb bérlet utjáni biztosítása; továbbá a község
jegyző lakbérilletményét megtagadó határozata és éz ellen I végén lehuzódó töltés lába mellett, a belterületről jövő 
Knezevich József felebbezése. ' ,7,’'7ot Gvpy.etéséhez boltozott csaton

49. Tovarisova község képviselőtestületének hason-
tárgyu határozata és ez ellen Eich Kezső felebbezése.

5Ö. Gardinovce község képviselőtestületének határozata 
a rendőrvezető fizetésének leszállítása tárgyában és ez 
ellen Bellái György által beadott felebbezés.

51. Ekkert Gyula felebbezése Mobol község képvi­
selőtestületének egy 210,000 frtos kölcsöne tárgyában 
hozott határozata ellen.

52. Zenta r. t. város határozata a polgári és elemi 
iskolai igazgatói állás rendszeresítése tárgyában és ez 
ellen Forray Ferenc felebbezése.

53. Bács-Földvár község képviselőtestületének batá- I nau Diztositasa eraemeoen oenovet Kötött szerződi 
rozata Kreiniker Antal fizetésének felemelése tárgyában I jóváhagyása tárgyában.
és ez ellen Grosz Illés felebbezése. I 96. Bács-Martonos község képviselőtestületének hata

.......... . 1 ' 1 rozata a borgos-martonosi ármentesitő társulatnak át­
engedett területek tárgyában.

97. Kulpin község képviselőtestületének határozata a 
községi utakon s belterületen lévő hidak, átereszek és 
átjárók helyreállítására szükséges 400 frt megszavazása 
tárgyában.

98. Bulkesz község képviselőtestületének határozata a
3h-bilik eszi községi íknz.rliil/í) knzntníilr meo-evíí ír if a.

Vegeu 1CUU4UUU vx/iivo ~ YQ
vizek levezetéséhez boltozott csatorna építése tárgyában

92. Ó Futak község képviselőtestületének határozata 
Adolf József káposztás-kertjéhez mezei közös dülő-utnak 
kisajátítása tárgyában.

93. Mohol község képviselőtestületének határozata 
Blagojev Jován volt kompbérlő özvegyének a komp 
szerelvényeinek pótlásából felmerült 90 frt kiadás felé- 
nek elengedése tárgyában.

94. Kiszács község szabályrendelete a vasúti feljáró 
műut mentén felállított lámpák kezelése tárgyában.

95. O Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a községi hajóhídon szükséges javításoknak s pótlások 
nak biztosítása érdemében bérlővel kötött szerződés

és ez ellen Grosz Illés felebbezése.
54. O Kanizsa község képviselőtestületének özv. Piri 

Bálintné segélyezését megtagadó határozata és ez ellen 
nevezett által beadott felebbezés.

55. Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata Pillischer Adolf halászbérlő bánatpénzének vissza­
adása tárgyában és ez ellen Kovács Mihály felebbezése.

56. O-Becse község képviselőtestületének határozata a 
róm. kath. külvárosi templom építésére megszavazott 
adomány tárgyában s az ellen Piroski Gyura és Dsi- 
gurszki Szteván felebbezése.

57. Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata Gregus Antal községi esküdt fizetésének feleme­
lése tárgyában és ez ellen Jager János által beadott 
felebbezés.

58.

cséb-bulkeszi községi (közdűlő) közutnak megszükitése 
tárgyában.

99. Ö-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
az Adorján Kis-Hegyes és zákóföldi külsőségek részére 
felállítandó postahivatal felállitási költségére adandó 
hozzájárulás tárgyában.

100. O-Szivae község képviselőtestületének határozataTT • , rvv. v-ozivac Község üepviseiotestuietenek határozata
Ugyanannak határozata Nacsa Gergely esküdt tize- I mesterséges kenderáztató építése és az arra szükséges 

k felemelése tárgyában és ez ellen Jager János I költség* megszavazása tárp-váhan ^

gyában.
2*. A „Magyarország és a Nagyvilág“ kérelem levele 

a varmegyei tárgyú illusztrációk didiéinek megváltása 
tárgyában.

..~'S; F‘.r- taa fel ügy elő véleményes jelentése a cservenkai 
községi iskola jellegének megváltoztatása tárgyában 

. 9- Megyei árvaszék jelentése a Kula községi árva- 
penztarnak központi kezelésbe leendő bevonása iránt 

d). A szegedi kereskedelmi és iparkamara átirata a 
bacs-Keresztur községben létesítendő ipartestület tár­
gyában.

31. Nyugdijkezelő választmány határozata Szalay Fe­
renc nyugdíjazása tárgyában. '

32 Grósz Illés felebbezése Bács-Földvár község kép­
viselőtestületének a legelő felosztási ügyben „j ügyvéd 
félfogadása iránt hozott határozata ellen.

33 PreszJy János és társai felebbezése az állítólag 
pusztát képező birtokuk után megállapított községi adó 
alapja tárgyában hozott határozata ellen

34. Bakota Ferenc volt ó-kanizsai csendbiztos felebbezése
éséta7Jat kéP™eIőtestüIetének napidijai kifize

téséj megtagadó határozata ellen.
Jó. Ninkov Dása és társai felebbezése Szilbás község 

kepviselőtestületeuek a tagositási költségek fedezése tár 
gyaban hozott határozata ellen.

36. Ö-Szivac község képviselőtestületének határozata 
át *gy konjPüiduak építése tárgyában 

Xedel)kv é* ré«én,l

3,. Mélykút község képviselőtestületének határozata 
a csougrad-bajai h. e. vasút megvalósitása iránt teendő lépések tárgyában és ez ellen Adrobina György í 
sainak felebbezése. }

38. Gajdobra község képviselőtestületének határozata

lésének felemelése tárgyában 
által beadott felebbezés.

59. Ugyanannak határozata Kobilszki Nikola esküdt 
fizetésének felemelése tárgyában és ez ellen Jager János 
által beadott felebbezés.

60. Ugyanannak határozata Szubotin Sándor esküdt 
fizetésének felemelése tárgyában és ez ellen Jager János 
által beadott felebbezés.

61. Ugyanannak határozata Nacsa István községi pénz­
tárnok fizetésének felemelése tárgyában s ez ellen Jager 
Janos által beadott felebbezés.

bL. Ugyanannak határozata Prodanov Áca községi 
adószedő fizetésének felemelése tárgyában s ez ellen 
Jager János által beadott felebbezés.

63. O Sztapár község képviselőtestületének határozata
XT 1 ír zx 1 U A „i _ _ * a. i _ a z > I»F7 Ta b°aiiiMöws te

M t, !» ,erl,le,ek Ä!ts ez ellen Keltei György es társainak felebbezése.
Ada község képviselőtestületének határozata az 

úgynevezett nagy-ut mint községi (közdűlő k»znt
o dalanak felarkolása tárgyában és ez ellen Trombitás 
lerenr es társainak felebbezése mombitas

ÍSSff “ « •“« ^ Lőrincnek

szerelvényekre vonatkozólag tett iLerneÍláU ?Z"k8ege8 
válasznak tudomásul vétele tfrgyíLn és e dí'nu “ 
József képviselő által beadott felebbezés M' assm

£Sia!Lkerféuye a ra™e»=^ÄS;

Alsó-Kovil községek tlnvi r, *?**•*» és
az I l-Becae-ljvidék ésuMdék-U« Í'T*
sebez adandó bozzájárulás tárgyában1'-!' éTTÁ“!-'!! 
vari határozat ellen Zsivkovits PsiÁn i bacsfold-
fa.1 vai határozat ellen pedm jfj J v*k; * t|8z.akálmán- 
továbbá Vi, Mén,, c, társainak^ felebbezése. “ '

rozata az iskolai ta’nlöme^elhel'i-é”1“1!811'1616“611 balá‘ 
ellen Ilaasz Kérette által bcad.m ieSc'S^1’“'' “ “

ipariskola! igazgató batáro«* “
es ez ellen L fpáros ÁnltiSl |ár»ába"
által beadott felebbezés. k felb^yel° bizottsága

a jegyzői föídek ^adójánaT'k^áltaf^^,eté?!?k, határozata 
gyában és ez ellen a kö/«* ■ Rendit fizetése tár-
felebbezés. k 86g ieSy^}e által beadott

4«. Bács-Földvár község képviselőtestületének határo-

Szvetozár által beadott felebbezés.
64. Apatin község képviselőtestületének határozata az 

ottani kosárfonó szövetkezet segélyezése tárgyában és 
ez ellen Bérűért József és társai által beadott felebbezés.

i-j. 3ács Szent-lamás község képviselőtestületének ha­
tározata községi óvódák felállításának megtagadása tár- 
gyaban..s ez e,len Matoss János által beadott felebbezés.

in. Bacs-bzent Tamás község képviselőtestületének ha­
tározata a vasári bódék eltávolítása tárgyában és ez 
eHeu Rumics Milos és társai által beadott felebbezés.

b/. Dautova község képviselőtestületének határozata 
a nagygyűlésén résztvett tanítók utazási költségei és
Sbfi'e E,íba" éS CZ Clle" H“r4"yi Ferenc Lit»

|,.';U 0 Sítapii- község kcpviselótestljleléuek lutározata 
iaezkd, Jnba vol, községi szülészéé állásának megtart-
äs te tórgyá"an és “ *•

Ilii. O-Becse község képviselőtestületének határozata 
SrS!““ jW» omokakörének ££

némely tételének elengedése iránt. g
rovitu FÖltVtr köz»ég képviselőtestületének Sztratimi-
tárgyában vissz,éri,ése

72. Apatin községének az elöljárók fizetése s nt.nl 

hozott'hatbrozata^ 8Zab%r™detetó -ádo.i.ása iránt

n. Omorovioa községének határozata a fogyasztási adu ellenőr állásában való meghagyása iránt. “
vos>.‘,tLek te1 ?rgek

tározata1‘!rSísí'T‘lá8,Alí”ZSég kéPvi»el«tcstülelének La- 
gyábatr “J M4™a,iások készítése tár-
sejéd KsiÄ- k^Pv'8eiátestületének határozata a 

kézbesítői állas rendszeresítése iránt.
Iaá!re ,rgX,0,SZe''6 ^

sz=mé|™td0sbm kTCfOTT“ e*áljárúk, segéd- s kezelő 
tan'tok naP,6ijai s fuvarköltsége tárgyá- 

b “o L-°t0tt ,szabalyrendelete tárgyában. gy
„ ÁÁ" fknnbaja község képviselőtestületének a kémény- 
sepro átalány összege tárgyában hozott határozata.

8U Uzv. Karäpantsits Szimóné kérvénye a férjére 
kirótt fegyelmi büntetés elengedése tárgyában

kér,énye esy évi 8za- 

"Ä PmTätyek és bi'a‘a'-'eák

T K^luth, község képviselőtestületének határozata a 
dnszhez Károly áka, ,e„ alapítvány tárgyában. “

84. O Becse község kepviselőtestületének határozata a 
om. kath. kántornak legelőjű,alékban való részel elé,e
Ä°. 68 6Z =lka beoynjtott

kéP;ise,«testületének határozata a 
megvétele tárgyában lu°° ° d kmC8l6n földnek

86. Szegbegy község képviselőtestületének határozat«
a kenderaztato építése érdemében kötött vállalh ! 
zodes jóváhagyása tárgyában. 1 zer"

87. Ugyanannak határozata a kenderáztatAn a j, 
zsilip költségeinek fedezete tárgyában. á éP'tendő
tó S8,.Szeghegy községnek szabályrendelete kendpró t

léte»iltndőttiemD2em-nek
letek költségeinek fedezése tárgyában. P Ó VC'

költség megszavazása tárgyában.
101. Szilbás község képviselőtestületének határozata 

a községi pénzek elhelyezése tárgyában és ez ellen 
Gruits Lázár és társai szilbási lakosok által beadott 
felebbezés.

102. B.-Szenttamás község képviselőtestületének ha­
tározata a segéd- és kezelőszemélyzet fizetésének fel­
emelése tárgyában és ez ellen Novák Antal és társai 
ottani lakosok által beadott felebbezés.

103. Bajsa község képviselőtestületének határozata a 
„Vojmch Szemző Jozefa-féle“ alapítvány jóváhagyása 
tárgyában.

104. O-Becse község képviselőtestületének határozata 
a püspökfogadás költségeinek fedezése tárgyában.

105- Ugyanannak határozata a vasúti és gőzhajó-

106. Német-Palánka község képviselőtestületének ha­
tározata Kobn Manó kiskorú gyermekei tartásdija iránt 
megindítandó per tárgyában.

107. Ugyanannak határozata a községi jegyző által
gyában61^2611 ÍDgatlauok utáni «letékegyenérték tár

108. Ugyanannak határozata uj orgona felállítása és 
a templomi zászló kijavítása tárgyában.

109. Wekerlefalva község képviselótestőletének batá-
íozata a felállítandó postahivatal fentartási költségeihez 
való hozzájárulás tárgyában. g

110. AIsó-Kovil község képviselőtestületének batáro-
ét rJ ót°Zi8óégl reudő,í8éS ruházati költségeinek fedezese 
és 1 ukaátaláuy megállapítása tárgyában.

fenta,tv,ár^ képviselőtestületének határozata a
Z l Jlal bzetett lőldhaszoabér, valamiöt 1 51 
basabfa kiutalványozása tárgyában.

112. Ugyanannak határozata két drb tenyészkan be­
vásárlása tárgyában. yJ13 ,°:Mrvica köz8és képviselőtestületének batáro gytábank0ZSégl tanitÓk naPidiJa és fuvarköltsége tár-

114 Matbeovies község képviselőtestületének hason 
tárgyú határozata.

115- Jan kováé község képviselőtestületének hason 
tárgyú határozata.

116. Kupuszina község képviselőtestületének hason 
tárgyú határozata.
tárgyú hftÍotS WP™el'5‘==‘"'=té°=k ba.OÖ

tá/gyu hazáimat,.'1'08 k8Z8éS téP’isel«>=«‘Uletéö=k baaou 

119. Gajdobra község képviselőtestületének határozata 
,íngM fahbtÓi Va‘Ó földvéteI ágyában 

1887° évi°k» é°Z!óg kéPVÍ8előtesttiletének határozata az
rendbehozatalával fe,-

------- tárgyában.

me,r|!t költségek fedezése tárgyában.
a nagvkorcsmt.0 é^ÖZSíg k^)v/8e*őtestületének határozata 

122 SGiíh?« ki Aé8Z,áASZé-k leb0ntá8a tárgyában. 
Dimits Zorka t v gA k^Pvl8eldtestületének határozata 
tárgyába“ ÓDŐ ré8Zére tűzifa kiutalványozása

roMta pFopot"KMilos kí8éf kéPVÍ8eIőte8ttiletének batá-

wÄr,akosok részére

rozata atiköSzséiidVí k?z®eg képviselőtestületének hatá­
gyában g végrehajtó fizetésének felemelése tár-

lyezése Jován ««gé-

lye‘z!»= SSSS* ba‘ár°Zata a t6zségi «lb=-

a S ™ÄeÄek íattrozala

Idd. Ugyanannak határozata « v« - • ,jutalmazása tárgyában. községi csordások

TyóLÍtyKf8yváÍOZ8ttgrhéképVÍfAe-l6te8töletének . határozata 

tárgyában. rC 6 JeSyzett zálogjog törlése

136. Sztaij 
néb. Hajdú P

137. O-Bej 
egy nagy mj

138. Ugyat 
tárgyában.

139. l.gyai 
jutalmazása t|

140. Bái 
Mirity Sánd l

141. Bácr 
határozata a 
tárgyában.

142. Csőm 
a kisbirák fi

143. Tem 
az utcai lámd

144. Bog, j] 
a templom j 
megváltása :

145. Ném: 
tározata a U 
lékok tárgya

146. Petr. 
rozata a pai t

147. B.-Mai 
zata a betétsze

148. Bege ■ 
a felállitandó 
tárgyában.

149. Déroi 
tárgyban hoz.

150. Káty 
Verkits Tód i 
törlése iránt.

151. Prigl.- 
tározata a te f 
tárgj'ában.

152. Kollár 
kisbirók ruha

153. Uj-Paia 
a nagygyűlése 
napidijainak

154. Sándo 
tárgyban bozj

155. U Katii 
15 drb tiszai

156. U-Kani 
az árvák ossz 
alkalmazása ;

157. Turia 
Zeremszky Fe

168. Ugyan 
valamint az o 
tárgyában.

159. Gajdot 
az irnoki állás 
sitése és anna 
tárgyában.

160. Ó-Kan, 
Szabados And

161. Ada i; 
Krivokutya L; 
vezetett zálogj

162. Torzsa 
község tulajdv

163. Ó Kanií 
Torday Kálim

164. Glozsá 
az ág. ev. biv

165. Bács F, 
rozata a közsi

166. N.-Pala 
a papi telek i 
Írása tárgyába

167. ó Kam 
zata az adorjá 
javítása tárgya

168. Bajsa i, 
tanítók napidij;

169. Hegyes 
ugyanezen tár#

170. Csauta 
zata ugyauezei

171. Plávua 
ugyanezen tár.

1 72. ó Kain 
zata a gür. ki 
gyában.

173. B.-Buk 
a volt jegyző

174. B.-Man 
rozata egy 60

175. líulkes 
az uj kataszte

176. Jankóv 
az ismétlő isk<

177. Temeri: 
egy 3000 frtos

178 Jankov 
zata a tanítók

179. B.-Föld 
zata a 11. diju

180. ó Becse 
Fetter János st

181. Ada kö 
Lengyel Mártoi 
tárgyában.

182. Mélykút 
a Kristóf Józse 
tárgyában.

183. Bács-Pe 
határozata egy

184. Bács-Fö 
rozata Kreinike

185. Bács-Fö 
rozata Szuszner

186. Ada k 
Czuczin Jován i 
törlése tárgyába

187. Ó-Kanizs 
az adorjáni iske

188. O-Becse 
az utcák aszfalt



130. Sztanisits község képviselőtestületének határozata 
uéli. Hajdú Pál árvája javára megszavazott segély tárgyában.

131. U-Becse község képviselőtestületének határozata 
egy nagy mérleg beszerzése tárgyában.

loS. I gyauanuak határozata a kórházi borbély díjazása 
tárgyában.

139. 1 gyanannak határozata a községi előfogatosok 
jutalmazása tárgyában.

140. Bács község képviselőtestületének határozata 
Mirity Sándor segédjegyző jutalmazása tárgyában.

141. Bács Szent-Tamás község képviselőtestületének 
határozata a kisbirák fizetésének újabb megállapítása 
tárgyában.

14^. Csonopla község képviselőtestületének határozata 
a kisbirák fizetésének szabályozása tárgyában.

143. Temerin község képviselőtestületének határozata 
az utcai lámpák gondozása tárgyában.

14 4. Bogojeva község képviselőtestületének határozata 
a templom javításához szükségelt kézi és igás napszám 
megváltása tárgyában.

14ö. Német Palánka község képviselőtestületének ha­
tározata a tanítói nyugdíjalapra fizetendő lő kros járu­
lékok tárgyában.

140. Petrovoszellú község képviselőtestületének hatá­
rozata a parti és réti jutalék eladása tárgyában.

147. B.-Mártonon község képviselőtestületének határo­
zata a betétszerkesztés körül felmerülő kiadások tárgyában.

148. Begecs község képviselőtestületének határozata 
a felállítandó postahivatal költségeihez való hozzájárulás 
tárgyában.

149. Déronya község képviselőtestületének ugyanazon 
tárgyban hozott határozata.

lói). Káty község képviselőtestületének határozata 
Verkits Tódor örökösei terhére előjegyzett zálogjog 
törlése iránt.

1 o 1. Prigl.-SztTván község képviselőtestületének ha­
tározata a templomtorony javítási költségeinek fedezése 
tárgyában.

1 52. Kolluth község képviselőtestületének határozata 
kisbirók ruhaátalánya tárgyában.

133. Uj-Palánka község képviselőtestületének határozata 
a nagygyűlésen resztveit tanítók utazási költségei és 
napidijainak megtérítése tárgyában.

154. Sándor község képviselőtestületének ugyanazon 
tárgyban hozott határozata.

J 55. U Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
lő drb tiszai fürdő-részvény vásárlása tárgyában.

lőö. U-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
az árvák összeírásához szükséges munkaerők ideiglenes 
alkalmazása tárgyában.

157. Turia község képviselőtestületének határozata 
Zeremszky Ferenc segélyezése tárgyában.

löS. Ugyanannak határozata az óvoda elhelyezése, 
valamint az óvónő és dajka fizetésének megállapítása 
tárgyában.

159. Gajdobra község képviselőtestületének határozata 
az irnoki állásnak segédjegyzői állássá való rendszere­
sítése és annak a jelenlegi írnokkal leendő betöltése 
tárgyában.

1 GO. < »-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
Szabados András kártalanítása tárgyában.

lol. Ada község képviselőtestületének határozata a 
Krivokutya Lázár és neje tulajdonát képező ingatlanra 
vezetett zálogjog törlése tárgyában.

lf.3. Torzsa község képviselőtestületének határozata a 
község tulajdonát képező házhelyek eladása tárgyában.

1 '>3. <> Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
Torday Kálmán ügyvédi dijai tárgyában.

Hií Glozsán község képviselőtestületének határozata 
az ág. ev. hívőknek temetőhefy átengedése tárgyában.

Uio. Bács Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata a községi bírák fizetésének felemelése tárgyában.

Iliii. N.-Palánka község képv. testületének határozata 
a papi felek és vágóhíd kétszeresen előirt bérének le- 

- Írása tárgyában.
Ifi). O Kanizsa község képviselőtestületének határo­

zata az adorjáni rom. kath. templom sekrestyéjének ki­
javítása tárgyában.

H'8. Bajsa község képviselőtestületének határozata a 
tanítók napidija tárgyában.

I'i1.'. Hegyes község képviselőtestületének határozata 
ugyanezen tárgyban.

1 fi. Csautavér község képviselőtestületének határo­
zata ugyanezen tárgyban.

171. Plávua község képviselőtestületének határozata 
ugyanezen tárgyban.

173. G Kanizsa község képviselőtestületének határo­
zata a gür. kel. harangozó fizetésének felemelése tár­
gyában.

I 73. B.-Bukin község képviselőtestületének határozata 
a volt jegyző segélyezése tárgyában.

I . 4. B.-Martonos község képviselőtestületének hatá- 
lozata egy OOÖ0 frtos kölcsön felvétele tárgyában.

175. Bulkesz község képviselőtestületének határozata 
az uj kataszteri telekkönyv beszerzése tárgyában.

17(). Jankovác község képviselőtestületének határozata 
az ismétlő iskolai tanítók díjazása tárgyában.

177. Temerin község képviselőtestületének határozata 
egy 3009 frtos kölcsön felvétele tárgyában.

178 Jankovác község képviselőtestületének határo­
zata a tanítók lakbérilletméuye tárgyában.

179. B -Földvár község képviselőtestületének határo­
zata a 11. dijnoki állás rendszeresítése tárgyában.

180. U Becse község képviselőtestületének határozata 
Fetter János segélyezése tárgyában.

181. Ada község képviselőtestületének határozata a 
Lengyel Márton ingatlanaira vezetett zálogjog törlése 
tárgyában.

183. Mélykút község képviselőtestületének határozata 
a Kristóf József ingatlanaira vezetett zálogjog törlése 
tárgyában.

183. Bács-Petrovoszelló község képviselőtestületének 
határozata egy 100,000 frtos kölcsön felvétele tárgyában.

Í84. Bács-Földvár község képviselőtestületének batá- 
‘""titta Kreiniker Antal lakbére tárgyában.

185. Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata Szuszner Ferenc kártérítése tárgyában.

180. Ada község képviselőtestületének határozata 
Lzuczin Javán és társai ingatlanaira vezetett zálogjog 
törlése tárgyában. ^ °

187. U-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
az adorjáni iskola jókarba hozatala tárgyában.

188. O Becse község képviselőtestületének határozata 
az utcák aszfaltozása tárgyában.

189. Mokol község képviselőtestületének határozata a 
volt kántor özvegyének segélyezése tárgyában.

190. Bács-Szent-Tamás község képviselőtestületének 
határozata egy segédleikészi állás rendszeresítése tár­
gyában.

191. Ugyanannak határozata az újvidéki szerb gim­
názium építési költségeihez leendő hozzájárulás tár­
gyában.

192. Vilova község képviselőtestületének határozata 
Joszimov Miklós tartozásának törlése tárgyában.

193. Bács-Martonos község képviselőtestületének ha­
tározata Milicsev Vászó legelődij tartozásának törlése 
tárgyában.

194. Pacsér község képviselőtestületének határozata 
a községi írnok fizetésének felemelése tárgyában.

195. Veprováe község képviselőtestületének határozata
a róm. kath. plébánossal a párbér megváltása tárgyában 
kötött szerződés jóváhagyása iránt. b

196. Uj-Palánka község képviselőtestületének határo- 
I zata a Szt-lstváu szobor költségeihez leendő hozzájárulás

tárgyában.
197. Ugyanannak határozata egy felállítandó kőkereszt 

költségeihez leendő hozzájárulás tárgyában.
198. Ugyanannak határozata egy templomi lobogó

beszerzése tárgyában. b
199. Temerin község képviselőtestületének határozata 

a lovashajdu napidijainak felemelése tárgyában.
200. Szántóvá község képviselőtestületének határozata 

a dunai halászat megvétele tárgyában.
201. Temerin község képviselőtestületének határozata 

a kisdedóvoda felépítése tárgyában.
202. Gardinovce község képviselőtestületének határo­

zata a fogyasztási és italadó ellenőrzésére egy ellenőr 
alkalmazása tárgyában. G

203. Zenta r. t. város képviselőtestületének határozata 
a kecskéi csőszház körüli ingatlan bérbeadása tárgyában.

204. Felső Kovil község képviselőtestületének hatá­
rozata a tanítók fizetésének felemelése és ennek a kép­
zési és nevelési alapból leendő fedezése tárgyában.

205. Bács Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata a kézbesítő fizetésének felemelése tárgyában.

206. Zenta rendezett tanácsú város képviselőtestületé- 
nek batáiozata a Brückuer-féle boltbérlet meghosszabbi- 
tása tárgyában.

207. Parabuty község képviselőtestületének határozata 
a segédjegyző fizetésének felemelése tárgyában.

208. Uj-Palánka község képviselőtestületének határo­
zata a kataszteri térkép beszerzése tárgyában

209. Parabuty község képviselőtestületének határozata 
Bäck er Autal tauitó fizetésének felemelése tárgyában.

210. Bulkesz község képviselőtestületének határozata 
a regi jegyzői lak átalakítása tárgyában.

211. Ada község képviselőtestületének határozata a 
Jakovlyevits Milos ingatlanára vezetett zálogjog törlése 
tárgyában.

212. Ugyanannak határozata a Drag in sz Orbaski 
Milka ingatlanára vezetett zálogjog törlése tárgyában.

kozseS képviselőtestületének határozata 
a börfóző István ingatlanára vezetett zálogjog törlése

240. Alsó-Kovil 1892. és 1893. évi, Zsablya 1893 
évi, Gákova és Ö-Soóvé 1894. évi, Gákova, Tataháza 
Káty, Paraga, Német-Palánka és Sándor községek 189ó! 
évi közpénztári számadásai.

241. Német-Palánka község 1895. évi kórházpénztári 
számadása.

242. Bulkesz és Kiszács községek 1897. évi pótkölt­
ségvetése.

243. Bács-Földvár, Gyulafalva, Német-Palánka és 
Szónta községek 1898. évi költségvetése.

244. A palin, Gajdobra, Rác Militics, Szeghegy, Uj- 
Futtak, Vaskút községek 1896. évi árvapénztári szám­
adásai.

irrxEt'S'Tsit.*)
Köszönetnyilvánítás.

A kik szívesek voltak felejthetlen leányomnak, 
Iiénnek elhunyta alkalmából mély fájdalmamat részvé­
tükkel enyhíteni, fogadjak őszinte köszönetemet. 

Zombor, 1897. szept. 25.
Özv. Zsámbokréthy Ágostoimé 

szül. Teller Emma.
/ Az fi rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.»

felelő* sierkesxtö:
Dr. BALOGH! ERNŐ,

köx-é* váltó-ügyvéd.
Lsptulajdene* és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

*_9

tárgyában.
214. Krusevlya 

zata a fogyasztási
215. O-Kanizsa 

zata a községházi

község képviselőtestületének határo- 
és italadó kezelők díjazása tárgyában, 
község képviselőtestületének határo- 

~ torony lebontásával járó költségek 
tedezese targyabau. °

216. Veprováe község képviselőtestületének határozata 
a kataszteri telekkönyv beszerzése tárgyában.

21). N.-Paláuka község képviselőtestületének határo­
zata egy 3000 frtos ideiglenes kölcsönnek felvétele tár­
gyában.

218. Krusevlya község képviselőtestületének határo- 
zata a kisbiró javadalmazásának módosítása tárgyában

219. Bacs-AImás község képviselőtestőletének határo­
zata özv. Arnold Autalné kártalanítása tárgyában.

220. U-Kanizsa község képviselőtestületének határo­
zata a „Vince“ féle iskola kijavítása tárgyában.

221. B.-Madaras község szabályrendelete a községi 
hirdetmények közzététele tárgyában.

222. Nadalj község képviselőtestületének határozata a 
koiallatoi vos fuvarátalányához való hozzájárulás tár 
gyáhan.

223. B.-Kula község képviselőtestületének határozata 
Deogáro Jenő özvegyének segélyezése tárgyában

, ~',B' K,?re,SZtUr közséS képv- testületének határozata 
a községi alkalmazottak gabonajárandóságainak megvál­
tása tárgyában. 8

A Kossuth Lajos- (fő-) utcában, Frey-féle házban lévő

„Központi sörcsarnok“ helyisége,
úgyszintén

2 udvari szoba és 1 konyha
folyó évi november hó i-étől

iT kiadó,
Bővebb értesítést ád

Knipl Gáspár,
a közp. sörcsarnok tulajdonosa.

Kiadó lakház.
Zomborban, felsőváros, Farkas- 

utca 108. szám alatt fekvő lakház. 
mely áll 3 utcai és 2 udvari szo­
bából, továbbá konyha, kamra, pince
és félszerből, folyó évi november hó 
1-től kiadó. 3_,
1096. szám.
kig. 1897.'

i árverési

‘>9 A Kiszács község képviselőtestületének a kisded 
óvoda felépítését megtagadó határozata.

226. Gajdobra község képviselőtestületének határozata 
a községi orvos fizetésének felemelése tárgyában.

•) •) - Gyurgyevó község képviselőtestületének határo 
zata a községi faiskola jövedelmének hovaforditása 
tárgyában.

228. Nemes-Militics község képviselőtestületének hatá­
rozata a régi községház eladása tárgyában.

229. Gardinovcze község képviselőtestületének hatá­
rozata a kataszteri felmérési munkálatok költségeinek 
mikénti fedezése tárgyában.

230. Ugyanannak határozata egy gyalogreudőri állás 
szervezése tárgyában.

231. Mélykút község képviselőtestületének határozata
a Kristóf Imre ingatlanára vezetett zálogjog törlése 
tárgyában. b w r,ese

232. Kreinicher Antal községi írnok fizetési előleg
iránti kérvényé és e tárgyban hozott községi képviselő 
testületi határozat. “

233. Cservenka község közmunka hátralékának a 
községi pénztárból leendő kifizetése iránti községi határozat

234. Nemes-Militics község képviselőtestületének hatá­
rozata Csernyus István tartozásának leírása iránt.
, f35/, C*ávo}y község képviselőtestületének határozata 
behajthatlan követeléseinek leírása iránt.
hJ?wutPatÍ?.kÖZS,ég kéPVÍ8eIőtestületének határozata 
behajthatlan követeléseinek leírása iránt.
. f3.7.; ^,ér07a község képviselőtestületének határozata 
behajthatlan követeléseinek leírása iránt.

238 Benedekfalvi Lubi Lajos Csantavéren letelepedett 
gyakorló orvos oklevelének meghirdetése.

239. Binder Margit tiszakálmánfalvi, Csunits Fülöp 
Gertrud bukini, Lutz Erzsébet férj. Rittgasserné bajmokL 
Bergel Netti apatmi, Kiss Ilona bács-kereszturi, Varga 
Halasi Erzsébet tiszakálmánfalvi, Rill Verona kernyajai 
szülésznők oklevelének meghirdetése.

Uj-Palánka községe részéről ezennel közhírré té­
tetik, m.srermt a tulajdonát képező uj-palánkai községi 
nagyvendéglő folyó évi október hó 20. napján 
délelőtt 9 órakor Uj-Palánka községházánál nyil­
vános árverésen 1898. évi január hó l-étől 1900. évi 
december hó 31-ig terjedő 3 egymásután következő évre 
a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Árverési feltételek:
1. Árverezni szándékozók tartoznak az árverés 

megkezdése előtt o. é. 40 frtot bánatpénzképen lefizetni, 
mely pénz a legmagasabb ajánlatot tevőtől béróvadék- 
n. a bérlet utolsó részletébe való beszámítására — 
vissza fog tartatni, a többi árverezőnek pedig az árverés 
után legott vissza fog adatni.

2. A bérösszeg egyenlő negyedévi előleges részle­
tekben fizetendő.

3. A bérbeadandó épületben vendéglős üzlet foly­
tatandó. J

4. A bérbeadásból származó bélyegköltségek bérlőt
lerueiiK.

5. A bérlő tartozik két eLogadható kezest állítani.
0. Kikiáltási ár egy évi bér fejében o. é. 260 frt.

. eSy^b árverési és bérbeadási feltételek a község- 
jegyzői irodában a mai naptól fogva az árverés napjáig 
a hivatalos órák alatt bárki által betekinthetők.

Uj-Palánkán, 1897. évi szeptember hó 19-én.
Büchler Róbert, Spilhaxner,

jegyző. biró.

HmnsTtóHT.
Alulírott tudósítja a tisztelt közönséget, hogy 

az Organstherapiának specifikusan ható gyógy­
szere áltál a tüdőbetegeket u. m. tüdőgümőkór, 
tüdő- és gégevészt gyógyít, és kéri az igen tisz­
telt kartárs urakat, hogy hozzá küldjék a tüdő­
betegeket, es ez által a sikerről meggyőződjék, 
— maradtam

Bács-Kulán, 1897. évi szeptember hó 25-én.
kiváló tisztelettel

Dr. Homan Jakab,
tb. vármegyei főorvos.



15212. sz.
P. 1897.

Hirdetmény.
A szabadkai kir. törvényszék mint úrbéri bíróság 

közhírré teszi, hogy Stein Vilmos és társai katymári 
birtokosok kérelme folytán a Bács-Bodrogh vármegyébe 
kebelezett Katymár községben levő úrbéri földbirtokokra 
nézve a tagosítás! eljárást megindította s hason számú 
végzésével elrendelte, hogy az úrbéres földek birtokosai 
az alábbirt módozatok szerint s alábbirt helyen és időben 
megszavaztassanak arra nézve, hogy a tagosítást kívá­
nók területe meghaladja-e a tagosítást nem óhajtók által 
birt területet.

E célból első sorban is a községi elöljáróság által 
szabályszerűen egy beállított szavazó lajstrom folyó évi 
október hó 1 -étól folyó évi november hó 15-éig bezárólag 
leendő közszemlére tétel végett Katymár község elöl­
járóságához kiküldetik, mely idő alatt a hivatalos órák­
ban minden érdekelt jogosítva van a szavazó lajstromot 
betekinteni.

A szavazó lajstrom elleni netán! felszólamlások 
folyó évi november hó 1 fj-án (tizenbatodikáu) d. e. 9 
órától d. e. 11 óráig jelenthetők be Katymár község 
házánál a kiküldendő törvényszéki tag előtt, ki azon 
felszólamlásokat nyomban elbirálandja.

Az ezen idő után jelentkezők felszólamlásai figye­
lembe nem vétetnek.

A szavazás határnapjául Katymár községházához 
folyó 1897. évi november hó 17-ikének 
(tizenhetedikének) délelőtti 9 órája tűzetik 
ki, — s a szavazás addig folytattatik, mig jelentkezők 
folyton vannak ; ha a jelentkezés megszakad, félórai 
zárhatáridő tűzetik ki egy Ízben s az addig jelentkezők 
szavazatainak bevétele után a szavazás berekesztetik.

A szavazásra vonatkozólag megállapittatik még, 
hogy:

1. azon birtokosokról, kik a szavazáshoz nem já­
rulnak, az fog vélelmeztetni, hogy a tagosítást kívánják 
s ehhez képest ezek birtoka a tagosítást kívánók birto­
kához fog számíttatni.

2. A szavazás telki nyolcadok szerint történik s 
ha ezen legkisebb szavazati egység többek birtokában 
van, csak valamennyi jogosultnak egybehangzó nyilat­
kozata alapján történhetik szavazás. Hasonló elbánás alá 
esnek a közös birtokosok is.

3. Kiskorúak és gondnokoltak helyett a gyámható­
ság jogosult megbízottja által a szavazási jogot gya­
korolni.

4. Meghatalmazott általi szavazás csak akkor fo 
gadtatik el, ha a meghatalmazás közjegyzőileg vagy a 
községi elöljáróság által hitelesítve van.

A szavazó lajstrom elleni panaszok felvételével és 
elbírálásával, valamint a szavazás megejtésével dr. Koller 
Kálmán kir. törvényszéki biró bizatik meg.

Szabadkán, 1897. évi szeptember hó 0 án.
A kir. törvényszék mint úrbéri bíróság.

Pletikoszits, Crainiceau,
3—3 h. elnök.

Csonopla község határában fekvő kitűnő 
minőségű 225 katasztrális hold szántóföldből álló 
tagositott nemesi birtok egészben, vagy kisebb 
részletekben örökáron eladó, esetleg egy vagy 
több évre bérbeadandó.

A fizetési feltételeket vevő, illetve bérlő 
tetszése szerint állapíthatja meg.

Érdeklődők forduljanak Deák Andor cso- 
noplai jegyzőhöz. 3—3

co

CD

^3

jegyző.

PÁLYÁZAT.
Csonopla községében üresedésben levő és évi 450 

frt fizetéssel javadalmazott tanítói állásra pályázat bir- 
dettetik és az ezen állást elnyerni óhajtók ezennel fel­
hivatnak, miszerint kellőleg felszerelt' kérvényeiket a 
csonoplai róm. kath. iskolaszéknél folyó hó 30-ig; 
nyújtsák be.

Csonopla, 1897. évi szeptember hó
Deák Andor,

világi elnök. 3—3

í oen.
Kuts Endre,

egyházi elnök.

2022. szám. 
kig. 1897.

Pályázati hirdetmény.
Nemes-Militics községében leköszönés folytán két 

gyalogrendőri állás jött üresedésbe.
Az állások javadalmazása havonként utólagos 

részletekben fizetendő évi 240 frt. 6
I ál)ázni kívánók sajátkezűleg irt kérvényüket a 

szen-czes' szabályrendelet 7. §-a értelmében felszerelve 
alulírott eltiljarosaghoz folyó évi október hó 3-ik 
napjáig; nyújtsák be.

Ns.-Militics, 1897. évi szeptember hó 22-én.
Waisz György, Horváth Gyula,

aljegyző. 2-1 biró.
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Kiadó lakások.
fí Szónfoi-ufon elfekvő két 

újon cm épült házban 1 nagy 
és 2 kisebb lakás no nem bei: 
hó 1-től kiadandó, 

ßöoebbet
Kukula Antal,

-2 tulajdonosnál.

3758. sz. kig. 1897.

Bács községben nyugdíjazás folytán megürült 
jegyzői állásra pályázatot nyitok.

A pályázók kellőleg felszerelt s valamely szláv 
nyelv tudását igazoló törvényhatósági- bizonylattal ig 
felszerelt kérvényeiket folyó évi szeptember hó 
27-ig hozzám nyújtsák be.

A jegyzői állással a következő javadalmazás jár:
1. Készpénzfizetés 625 frt.
2. Szabad '^kas.
3. 12 öl kemény hasáb tüzelő fa az udvarba szál­

lítva.
4. % úrbéres telek föld és az utána járó legelő 

illetmény.
5. Egy szérüs kert.
A fekvóségek után járó állami adót és illeték egyen 

értéket a községi jegyző köteles fizetni.
Hódsághou, 1897. évi szeptember hó 10-én.

3Sy J*óss 
főszolgabíró.
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8377. sz. 
tkvi 1897.

íÁrverési hirdetmény.

150. szám. 
1897.

Árverési hirdetmény.
t1"1'!'. '««"'N1'1 az 1881 évi LX. i C

IIU, S:a =r":lm«1’«" «“""el kiizhirré leszi, lu.ey „ 
zom bon lek. kir. jarásbirósíg 1897. évi ,2825. ,ILI
éHhal U f C,Ldr.' CzeiSel L’l>» zomberi ügy- 

>eo aital képviselt Hórái>v i á íi , .T * . -Ddrany Lupot es ha zom bori eée*
j-rtTaJy -ÖáDd?r Zümbori í;Aos ellen 39

vegrelisjia, u,j„„ lefoglal, és 45,1 frira becsül, fovak. 
résen tkZ3"k°1 *7*'**“

1409“11^07 arver,-saek a zom bori tek. kir. járásbíróság
rőW t- , '-SZ Veg2ése fol)'tán 2 frt 13 kr hátralékos 
okekoveteles; ennek 1896. évi október hó 1-ső nap-
■I Jaro °/o. kamatai és eddig összesen 56 frt 

v UDi Jlrb**ag már megállapított költség ere- 
yl'o- ,Ülnb0rban alPeres szállásán leendő' eszközlésére 
t • - \ .ultJ^er hó i-tk napjának délelőtti 8 órája
ia ári oül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 

n5egjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
sagok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. S-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérő- 
üek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zoinborban, 1897. évi szeptember hó 18-án.

Cservenka Lajos,
_________________ kir- bír. végrehajtó.

A zom bori kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a bezdáni árvatár végre- 
h aj tatónak Am rein Györgyné sz. Hutflusz Mária és 
Hűt fi it sz Péter bezdáni, illetve krusevlyai lakosok vég 
rehajtást szenvedők elleni 400 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zom bori kir. 
törvényszék (a zom bori kir. járásbíróság) területén lévő, 
Bezdán, és Krusevlya községekben fekvő, a bezdáni 
432. számú betétben A. I. 1 — 3. sorsz ingatlanra 450 
írtban; továbbá a krusevlyai 101. sz betétben A. 1. 
1—2. sorsz. a. foglalt ingatlanokból Hutflusz Pétert 
illető, jutalékra 284 frt ban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok és pedig a bezdáni 432. sz. be­
tétben foglalt ingatlan az 1897. évi december hó 7-ik 
napján délelőtti 10 órakor; mig a krusevlyai 101. sz. 
betétben foglalt ingatlanra az 1897. évi december hó 
J-ik napján délelőtti 10 órakor Bezdán, illetve Krusevlya 
községekben megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási' áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
■ecsarának 10%-át, vagyis 45 frtot és 28 frt 40 krt kész­

pénzben vagy az 1881. LX. t. c 42. §-ában jelzett árfo 
lyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
ajelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges eihelye- 
z s rol kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
galtatni

Kelt Zomborban, 1897. évi szeptember hó 11 én
A zoinbori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.

2351. szám. 
kig. 1897.

HIRDETMÉNY.
Bezdán község közönsége vágóhidat építtet.
Ezen építést f. évi szeptember hó 30-ik 

napján délelőtt 10 órakor a községháza tanács­
termében megtartandó nyilvános szó- és zárt írásbeli 
árlejtésen biztosítja.

Az előirányzott épitési költség 5263 frt 52 kr, a 
melynek 10% át az árlejtés megkezdése előtt az árlej- 
tezőknek a község pénztárába készpénzben le kell tenni.

A hatóságilag jóváhagyott épülettervet, a részletes 
költségelőirányzatot és egyéb feltételeket a községi jegy­
zői irodában lebet megtekinteni.

Kelt Bezdánban, 1897. évi szeptember hó 17-én.
Bosnyák János, Bállá Ferenc,

jegyző. 8—3 biró.

5937. szám. 
kig. 1897.

pályázati hirdetmény.
Mokol nagyközségben megüresedett községi 1-ső 

orvosi állásra pályázatot hirdetek.
A községi I. orvos javadalmazása:
1. 1000 frt évi fizetés;
2. 30 frt utiátalány;
3. látogatási dijak.
Felhívom az ezen állásra pályázni óhajtókat, hogy 

az 1883. évi I. t. c. 9., illetőleg az 1876. év i. XIV. t. c. 
43. § ában előirt képességet igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket alulírotthoz folyó évi október 
hó 5-ig adják be.

Zenta, 1897. évi szeptember hó 12-én.

2—1
Dr. llikosevits Kamit,

főszolgabíró.

4181. szám. 
kü. 1897.

36728. sz. alisp. 1897.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről az 

1601/1892. közgy. sz. a. alkotott szabályrendelet 1. §-a 
alapján a leköszönés folytán üresedésbe jött és B.-Kula 
székhelylyel biró Il-od osztályú utbiztosi állásnak a vár­
megye főispánja általi kinevezéssel leendő betöltésére 
ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen II-od osztálya utbiztosi állás javadalmazása áll:
1. 500 frt évi fizetés,
2. 250 frt utiátalány,
3. 24 frt irodai átalány.
Felhivatnak mindazok, kik ezen nyugdíjjogosult

Sággal is összekötött állásra pályázni óhajtanak hogv 
ele korukat, erkölcsi magaviseletüket, a társadalmi mű- 
\eltseg megfelelő fokát, a szükséges elemi ismereteket 
szóval a szabályrendeletben előirt kívánalmakat igazoló 
hiteles okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket 
folyo évi október hó 20-ie- annál bizonyosabban nyújtsák beS mert a később^ 
erkezo folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak" 

Megjegyeztetik, hogy pályázók tartoznak a szabály

=5 ÖÄ« -
Djeze,,maSfo^Ld*k5ezt%"to';' ugy'aatkto'
tetbem igény kellően okmányolandó. gJ tekln‘ 

Zombor, 1897. évi szeptember hó 15-éu.

3_2 Karácson,
alispán.

ZeBb#r yvT^rMny^dÄr

Árlejtési hirdetmény.
A zombori kir. ügyészség által közhírré tétetik, 

r°^\ \ alatt álló zombori kir. törvényszéki
fogbázban elbeJyezett letartóztatottak 1898. évi, esetleg 

900. évi élelmezésének külön, valamint a zom- 
bon kir törvényszéki, úgy az apatini, kulai és hódsághi 
1 QQQjáIá-Sb,rÓS,ágl f°ghÁzakban elhelyezett letartóztatottak 
,. • vb esetleg 1898 1900. évi élelmezésének együttes
biztosítására 1897. évi október hó 11-én délelőtt
?Av°rak,°f * z°mbori kir. ügyészség hivatalos helyisé- 
fartatikZárt lra8bel‘ bániatokkal egybekötött árlejtés

Bánatpénz 1000 frt.
Kikiáltá:8Í ár egy főtt étadagra 940/100 kr, 56 deka­

gramm kenyérre OG0/100 kr, együtt 15 kr.
w; v ej-teS1 feltételek a hivatalos órák alatt a zom- 

kir- ügyészségnél megtekinthetők.
e„ hatnak vállalkozni óhajtók, hogy szabály- 

fZ, ?;en. bélyegzett és bánatpénzzel vagy meg­
felelő íík- á aTn értékPaPirokkal, vagy szintén meg- 
rnbt i ríutUBaz á am által kamatbiztositott értékpapi- 
rokkal ellátott zárt írásbeli ajánlatukat 1897. évi október
I,1/:?“ dele.fott 9 óráig a zombori kir. ügyészségnél 
nyújtsák be, illetve a szóbeli árlejtésnél személyesen 
vagy meghatalmazottjaik által képviselve jelenjenek meg
aiánUi egJeFeZtftÍk’ h0gy aZ irá8beli ajánlatoknál az 
SfnJk A,"? f kir. törvényszéki fogház letartóztatott-
eLrlt ? 8e,re kfl0n -és a kir- törvényszéki fogház 
etartóz atottjainah a kir. járásbirósági fogházak letar-

ktilín Zndö együÍter tö,rténő élelmezésére szintén 
év e törtS “f! és ^emelendő, hogy csak az 1898. 
?S9S—íoon6 ,elelmezé8re, nézve, nemkülönben, hogy
mily«- vZ'ÄktSLLt"6 ,al6 Tá"alkoziro41

Zombor, 1897. évi szeptember hó 11-én.

Dr. Kardos Kálmán,
______ ________ kir. ügyész.
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